
บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเร่ือง  ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมือง

เชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ มีวตัถุประสงคเ์พื่อศึกษาปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ และ
เพื่อศึกษาเปรียบเทียบปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนตร์ะหวา่งรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  และรถยนตบ์รรทุกส่วน
บุคคล  โดยวธีิการศึกษาไดใ้ชแ้บบสอบถามในการเก็บขอ้มูลจากผูต้อบแบบสอบถามจากเจา้ของ
รถยนตท่ี์มีอายกุารใชง้านไม่เกิน  5  ปี  และเคยใชบ้ริการติดตั้งระบบกนัขโมยรถยนตใ์นอ าเภอเมือง
เชียงใหม่  จ  านวน  300  ราย  โดยใชเ้ทคนิคสุ่มตวัอยา่งแบบไม่ใชค้วามน่าจะเป็น  (Nonprobability  
Sampling)  แบบใชว้ธีิสุ่มตวัอยา่งแบบโควตา้  จากเจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล จ านวน  177  ราย  
และเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  จ านวน 123  ราย  ซ่ึงสามารถแบ่งผลการศึกษาออกเป็น  3  
ส่วนดงัน้ี 

ส่วนท่ี  1  ขอ้มูลทัว่ไปเก่ียวกบัผูต้อบแบบสอบถาม  ไดแ้ก่  เพศ  อาย ุ  สถานภาพ  
การศึกษา  อาชีพ  และรายได ้ (ตารางท่ี 1 - 8) 

ส่วนท่ี  2  ขอ้มูลพฤติกรรมการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ประกอบดว้ย  การ
ตอบสนองของผูซ้ื้อ  ไดแ้ก่  สินคา้ท่ีซ้ือ  ตราสินคา้ท่ีซ้ือ  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือ  การเลือก
ผูข้าย  การคน้หาขอ้มูลจากแหล่งขอ้มูลต่างๆ  การประเมินผลทางเลือก  และการตดัสินใจซ้ือ  
(ตารางท่ี 9 - 15) 

ส่วนท่ี  3  ขอ้มูลพฤติกรรมการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ จ  าแนกตามเพศ  รายได้
เฉล่ียต่อเดือน  ประเภทของรถยนต ์ และลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  (ตารางท่ี 
16 - 42) 

ส่วนท่ี  4  ขอ้มูลปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ไดแ้ก่  ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ ปัจจยัดา้นราคา  ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย  
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  ปัจจยัดา้นบุคคล  ปัจจยัดา้นกระบวนการ  และปัจจยัดา้นหลกัฐาน
ทางกายภาพ  (ตารางท่ี 43 - 49) 

ส่วนท่ี  5  ขอ้มูลปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ไดแ้ก่  ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ ปัจจยัดา้นราคา  ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย  
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด  ปัจจยัดา้นบุคคล  ปัจจยัดา้นกระบวนการ  และปัจจยัดา้นหลกัฐาน
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ทางกายภาพ  จ าแนกตามเพศ  รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  ประเภทของรถยนต ์ และลกัษณะ / รูปแบบ
อุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  (ตารางท่ี 50 - 77) 

ส่วนท่ี  6 การทดสอบสมมติฐานขอ้มูลปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อ
ผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดว้ยสถิติเปรียบเทียบที  (t-test)  
จ  าแนกประเภทของรถยนต ์ (ตารางท่ี 78 - 84) 

ส่วนท่ี  7  ปัญหาท่ีพบและขอ้เสนอแนะเพิ่มเติมในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์
 

ส่วนที ่ 1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่ 1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 209 69.7 
หญิง 91 30.3 

รวม 300 100.0 
  

จากตารางท่ี  1  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย  (ร้อยละ 69.7)  และ
เป็นเพศหญิง  (ร้อยละ 30.3) 
  
ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่  20  ปี 5 1.7 
20-30 ปี 103 34.3 
31-40 ปี 119 39.7 
41-50 ปี 45 15.0 
51-60 ปี 24 8.0 
มากกวา่ 60 ปี 4 1.3 

รวม 300 100.0 
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จากตารางท่ี  2  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอาย ุ 31-40  ปีมากท่ีสุด  (ร้อยละ 39.7)  
รองลงมาอาย ุ 20-30  ปี  (ร้อยละ 34.3)  อาย ุ41-50  ปี  (ร้อยละ 15.0)  อาย ุ 51-60  ปี  (ร้อยละ 8.0)  
อายตุ  ่ากวา่  20  ปี  (ร้อยละ 1.7)  และอายมุากกวา่  60  ปี  (ร้อยละ 1.3) 
ตารางที ่ 3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามระดบัการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จ านวน ร้อยละ 
มธัยมศึกษาตอนตน้ 1 0.3 
มธัยมศึกษาตอนปลาย / ปวช. 2 0.7 
อนุปริญญา / ปวส. 47 15.7 
ปริญญาตรี 217 72.3 
สูงกวา่ปริญญาตรี 33 11.0 

รวม 300 100.0 
 

จากตารางท่ี  3  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีระดบัการศึกษาสูงสุด  ปริญญาตรี  มาก
ท่ีสุด  (ร้อยละ 72.3) รองลงมา อนุปริญญา / ปวส.  (ร้อยละ 15.7)  สูงกวา่ปริญญาตรี  (ร้อยละ 11.0)  
มธัยมศึกษาตอนปลาย / ปวช.  (ร้อยละ 0.7)  และมธัยมศึกษาตอนตน้ (ร้อยละ 0.3)  
 
ตารางที ่ 4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
นกัเรียน / นกัศึกษา 14 4.7 
ขา้ราชการ 61 20.3 
พนกังานบริษทัเอกชน 149 49.7 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ 31 10.3 
รับจา้งทัว่ไป 18 6.0 
เจา้ของกิจการ / ธุรกิจส่วนตวั 27 9.0 

รวม 300 100.0 
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จากตารางท่ี  4  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพพนกังานบริษทัเอกชนมากท่ีสุด  (ร้อย
ละ  49.3)  รองลงมาขา้ราชการ  (ร้อยละ 20.3)  พนกังานรัฐวสิาหกิจ  (ร้อยละ 10.3)  เจา้ของกิจการ / 
ธุรกิจส่วนตวั  (ร้อยละ 9.0)  รับจา้งทัว่ไป  (ร้อยละ 6.0)  นกัเรียน / นกัศึกษา  (ร้อยละ 4.7)  และ
ประกอบอาชีพอ่ืนๆ  (ร้อยละ  0.3) 

  
ตารางที ่ 5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 10,000 บาท 16 5.3 
10,001-20,000 บาท 99 33.0 
20,001-30,000 บาท 120 40.0 
30,001-50,000 บาท 49 16.3 
มากกวา่ 50,000 บาท 16 5.3 

รวม 300 100.0 
 

จากตารางท่ี  5  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  
มากท่ีสุด (ร้อยละ 40.0)  รองลงมา  10,001 - 20,000  บาท  (ร้อยละ 33.0)  30,001 - 50,000  บาท  
(ร้อยละ16.3)  มากกวา่  50,000  บาท  และไม่เกิน  10,000  บาท  เท่ากนั  (ร้อยละ 5.3) 

 
ตารางที ่ 6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามประเภทรถท่ีเป็นเจา้ของ 
 

ประเภทรถทีเ่ป็นเจ้าของ จ านวน ร้อยละ 
รถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล 177 59.0 
รถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล 123 41.0 

รวม 300 100.0 
 
จากตารางท่ี  6  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถประเภทรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล

มากท่ีสุด  (ร้อยละ 59.0)  รองลงมารถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  (ร้อยละ 41.0) 
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ตารางที ่ 7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามตรายีห่้อรถท่ีเป็นเจา้ของ 
 

ตรายีห้่อรถที่เป็นเจ้าของ จ านวน ร้อยละ 
โตโยตา้ 111 37.0 
ฮอนดา้ 56 18.7 
อีซูซุ 39 13.0 
นิสสัน 15 5.0 
มิตซูบิชิ 32 10.7 
มาสดา้ 21 7.0 
ฟอร์ด 13 4.3 
เชฟโรเล็ต 8 2.7 
เบนซ์ 3 1.0 
อ่ืนๆ 2 0.7 

รวม 300 100.0 

หมายเหตุ  :  อ่ืนๆ  ไดแ้ก่  -  ยีห่อ้  เปอร์โยต ์ และโฟลค์สวาเกน 
 

จากตารางท่ี 7  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตย์ีห่อ้โตโยตา้มากท่ีสุด  
(ร้อยละ 37.0)  รองลงมา  ฮอนดา้  (ร้อยละ 18.7)  อีซูซุ  (ร้อยละ 13.0)  มิตซูบิชิ  (ร้อยละ 10.7)  
มาสดา้  (ร้อยละ 7.0)  นิสสัน  (ร้อยละ 5.0)  ฟอร์ด  (ร้อยละ 4.3)  เชฟโรเล็ต  (ร้อยละ 2.7)  เบนซ์  
(ร้อยละ 1.0)  และยีห่อ้อ่ืนๆ  (ร้อยละ 0.7)  
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ตารางที ่ 8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระยะเวลาใชง้านของ
รถยนตท่ี์ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของจนถึงปัจจุบนั 
 

ระยะเวลาใช้งานของรถยนต์ทีท่่าน 
เป็นเจ้าของจนถึงปัจจุบัน 

จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 2 ปี 117 39.0 

2 – 5 ปี 183 61.0 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี  8  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามใชร้ถยนตม์าเป็นเวลา 2 – 5 ปี  มากท่ีสุด  

(ร้อยละ 61.0)  รองลงมา  ต ่ากวา่ 2 ปี  (ร้อยละ 39.0) 
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ส่วนที ่ 2  ข้อมูลพฤติกรรมการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์ 
 
ตารางที ่ 9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์เลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง จ านวน ร้อยละ 
สัญญาณกนัขโมย 123 41.0 
ล็อกเบรก / คลตัช์ 105 35.0 
ล็อกเกียร์ 70 23.3 
ล็อกพวงมาลยั 2 0.7 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 9  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์

มีลกัษณะ / รูปแบบ  คือ  สัญญาณกนัขโมย  มากท่ีสุด  (ร้อยละ 41.0)  รองลงมา  ล็อกเบรก / คลตัช์  
(ร้อยละ 35.0)  ล็อกเกียร์  (ร้อยละ 23.3)  และล็อกพวงมาลยั  (ร้อยละ 0.7) 
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ตารางที ่ 10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามยีห่อ้ของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนตท่ี์เลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

ยีห้่อทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง จ านวน ร้อยละ 
เอบีที 15 5.0 
โซเล็ก 36 12.0 
แคร่ีบอย 14 4.7 
ล็อคเทค 21 7.0 
ดีพลสัล็อค 14 4.7 
บริษทัผูผ้ลิตรถยนต์ 93 31.0 
อ่ืนๆ 1 0.3 
จ าไม่ได ้ 106 35.3 

รวม 300 100.0 

หมายเหตุ  :  อ่ืนๆ  ไดแ้ก่  -  ยีห่อ้  โคดอะลาม (Code Alarm) 
 

จากตารางท่ี 10  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถาม เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์ โดยจ าตรายีห่อ้ไม่ได ้ มากท่ีสุด  (ร้อยละ 35.3)  รองลงมาตรายีห่อ้บริษทัผูผ้ลิตรถยนต ์ 
(ร้อยละ 31.0)  โซเล็ก  (ร้อยละ 12.0)  ล็อคเทค  (ร้อยละ 7.0)  เอบีที  (ร้อยละ 5.0)  แคร่ีบอย  และ
ดีพลสัล็อค  เท่ากนั  (ร้อยละ 4.7)  และอ่ืนๆ  (ร้อยละ 0.3) 
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ตารางที ่ 11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์
กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

สาเหตุทีเ่ลอืกใช้อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์ตาม 
ลกัษณะ / รูปแบบ  ที่เลอืกซ้ือและติดตั้ง 

จ านวน ร้อยละ 

มีความปลอดภยั และแขง็แรง 170 56.7 
สะดวกต่อการใชง้าน 207 69.0 
ติดตั้งโดยไม่ตอ้งเจาะตวัรถ 143 47.7 
ไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ 159 53.0 
ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ 176 58.7 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 
 จากตารางท่ี  11  พบวา่สาเหตุท่ีผูต้อบแบบสอบถามตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ดงักล่าวมากท่ีสุด  คือ  สะดวกต่อการใชง้าน  (ร้อยละ 69.0)  
รองลงมา  ไม่เกะกะในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 58.7)  มีความปลอดภยั และแขง็แรง  (ร้อยละ 
56.7)  ไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ (ร้อยละ 53.0)  และติดตั้งโดยไม่ตอ้งเจาะตวัรถ  (ร้อยละ 
47.7)  
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ตารางที ่ 12  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามค่าใชจ่้ายในการซ้ือและ
ติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์
 

ค่าใช้จ่ายในการซ้ือและติดตั้ง จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 1,000 บาท 14 4.7 
1,001 - 2,000 บาท 43 14.3 
2,001 - 3,000 บาท 100 33.3 
3,001 - 5,000 บาท 72 24.0 
5,001 - 10,000 บาท 71 23.7 

รวม 300 100.0 

 
 จากตารางท่ี  12  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่  เสียค่าใชจ่้ายในการติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ คือ  2,001 - 3,000  บาท  (ร้อยละ 33.3)  รองลงมาคือ  3,001 - 5,000  บาท  
(ร้อยละ 24.0)  5,001 - 10,000 บาท  (ร้อยละ 23.7)  1,001 - 2,000 บาท  (ร้อยละ 14.3)  และ  ไม่เกิน 
1,000 บาท  (ร้อยละ 4.7)  
 
ตารางที ่ 13  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามสถานท่ีซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์
 

สถานทีซ้ื่อและติดตั้ง จ านวน ร้อยละ 
ร้านประดบัยนต์ 175 58.3 
บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต 30 10.0 
ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ี่หอ้นั้นๆ 95 31.7 

รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี  13  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตท่ี์ร้านประดบัยนตม์ากท่ีสุด  (ร้อยละ 58.3)  รองลงมา  ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ีห่อ้นั้นๆ  
(ร้อยละ 31.7)  และบริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 10.0) 
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ตารางที ่ 14  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามแหล่งการศึกษาหา
ขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้ง 
 

แหล่งการศึกษาหาข้อมูล จ านวน ร้อยละ 
โฆษณาจากส่ือต่างๆ 64 21.3 

คน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต 93 31.0 

คนรู้จกัแนะน า 172 57.3 

ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า 155 51.7 

 
 จากตารางท่ี  14  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถาม  ศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  มากท่ีสุด  (ร้อยละ 57.3) รองลงมาคือร้านคา้ / 
ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 51.7)  คน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 31.0)  โฆษณาจากส่ือ
ต่างๆ  (ร้อยละ 21.3) 
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ตารางที ่ 15  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามผูท่ี้มีส่วนร่วมในการ
ตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุด 
 

ผู้ทีม่ีส่วนร่วมในการตัดสินใจ จ านวน ร้อยละ 
ผูต้อบแบบสอบถาม 106 35.3 

เพื่อน 40 13.3 

คู่สมรส 38 12.7 

บิดา / มารดา 73 24.3 

บุตรหลาน 23 7.7 

พนกังาน / เจา้ของสถานบริการ 19 6.3 

อ่ืนๆ 1 0.3 

รวม 300 100.0 

หมายเหตุ  :  อ่ืนๆ  ไดแ้ก่  -  พี่สาว 
 

จากตารางท่ี  15  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถาม ตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนตด์ว้ยตวัผูต้อบแบบสอบถามเองมากท่ีสุด  (ร้อยละ 35.3)  รองลงมาบิดา / มารดา  (ร้อย
ละ 24.3)  เพื่อน  (ร้อยละ 13.3)  คู่สมรส  (ร้อยละ 12.7)  บุตรหลาน  (ร้อยละ 7.7)  พนกังาน / 
เจา้ของสถานบริการ  (ร้อยละ 6.3)  และอ่ืนๆ  (ร้อยละ 0.3) 
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ส่วนที ่ 3  ข้อมูลพฤติกรรมการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์  จ าแนกตามเพศ  รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  
และประเภทของรถยนต์ 
 3.1  ข้อมูลพฤติกรรมการซ้ืออุปกรณ์กันขโมยรถยนต์  จ าแนกตามเพศ 
 
ตารางที ่ 16  แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะ / รูปแบบของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์เลือกซ้ือ
และติดตั้ง  จ  าแนกตามเพศ 
 

ลกัษณะ / รูปแบบของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์ที่
เลอืกซ้ือและติดตั้ง 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สัญญาณกนัขโมย 87 
(41.6) 

36 
(39.6) 

123 
(41.0) 

ล็อกเบรก / คลตัช์ 68 
(32.5) 

37 
(40.7) 

105 
(35) 

ล็อกเกียร์ 52 
(24.9) 

18 
(19.8) 

70 
(23.3) 

ล็อกพวงมาลยั 2 
(1.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.7) 

รวม 
209 

(100.0) 
91 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  16  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั

ขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / รูปแบบ  เป็นระบบสัญญาณกนัขโมยมากท่ีสุด  (ร้อยละ 41.6)  รองลงมา  
คือ  ล็อกเบรก / คลตัช์  (ร้อยละ 32.5)  และล็อกเกียร์  (ร้อยละ 24.9) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / 
รูปแบบ  เป็นระบบสัญญาณกนัขโมยมากท่ีสุด  (ร้อยละ 39.6)  รองลงมา  คือ  ล็อกเบรก / คลตัช์  
(ร้อยละ 40.7)  และล็อกเกียร์  (ร้อยละ 19.8) 
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ตารางที ่ 17  แสดงจ านวนและร้อยละของยีห่อ้ของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์เลือกซ้ือและติดตั้ง  
จ  าแนกตามเพศ 
 

ยีห้่อของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์ทีเ่ลอืกซ้ือและ
ติดตั้ง 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เอบีที 11 
(5.3) 

4 
(4.4) 

15 
(5.0) 

โซเล็ก 27 
(12.9) 

9 
(9.9) 

36 
(12.0) 

แคร่ีบอย 8 
(7.7) 

6 
(5.5) 

14 
(4.7) 

ล็อคเทค 16 
(7.7) 

5 
(5.5) 

21 
(7.0) 

ดีพลสัล็อค 10 
(4.8) 

4 
(4.4) 

14 
(4.7) 

บริษทัผูผ้ลิตรถยนต์ 63 
(30.1) 

30 
(33.0) 

93 
(31.0) 

อ่ืนๆ 1 
(0.5) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

จ าไม่ได ้ 73 
(34.9) 

33 
(36.3) 

106 
(35.3) 

รวม 
209 

(100.0) 
91 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  17  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั

ขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่้อไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 34.9)  รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิตรถยนต ์ (ร้อย
ละ 30.1)  และโซเล็ก  (ร้อยละ 12.9) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่อ้
ไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 36.3)  รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิตรถยนต ์ (ร้อยละ 33.0)  และโซเล็ก  
(ร้อยละ 9.9) 
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ตารางที ่ 18  แสดงจ านวนและร้อยละของสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / 
รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  จ  าแนกตามเพศ 
 

สาเหตุทีเ่ลอืกใช้อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์ตาม
ลกัษณะ / รูปแบบ  ที่เลอืกซ้ือและติดตั้ง 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีความปลอดภยั และแขง็แรง 119 
(56.9) 

51 
(56.0) 

170 
(56.7) 

สะดวกต่อการใชง้าน 147 
(70.3) 

60 
(65.9) 

207 
(69.0) 

ติดตั้งโดยไม่ตอ้งเจาะตวัรถ 102 
(48.8) 

41 
(45.1) 

143 
(47.7) 

ไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ 102 
(48.8) 

57 
(62.6) 

159 
(53.0) 

ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ 124 
(59.3) 

52 
(57.1) 

176 
(58.7) 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 

จากตารางท่ี  18  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย  มีสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนั
ขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้าน  มากท่ีสุด  
(ร้อยละ 70.3)  รองลงมา  คือ  ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 59.3)  มีความปลอดภยั และ
แขง็แรง  (ร้อยละ 56.9) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง  มีสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / 
รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้าน  มากท่ีสุด  (ร้อยละ 65.9)  รองลงมา  
คือ  ไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ (ร้อยละ 62.6)  และไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 
57.1) 
 
 
 
 



  
27 

ตารางที ่ 19  แสดงจ านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ 
จ  าแนกตามเพศ 
 

ค่าใช้จ่ายในการซ้ือและติดตั้ง 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 1,000 บาท 9 
(4.3) 

5 
(5.5) 

14 
(4.7) 

1,001 - 2,000 บาท 28 
(13.4) 

15 
(16.5) 

43 
(14.3) 

2,001 - 3,000 บาท 81 
(38.8) 

19 
(20.9) 

100 
(33.3) 

3,001 - 5,000 บาท 44 
(21.1) 

28 
(30.8) 

72 
(24.0) 

5,001 - 10,000 บาท 47 
(22.5) 

24 
(26.4) 

71 
(23.7) 

รวม 
209 

(100.0) 
91 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  19  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย  มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้ง

อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 38.8)  รองลงมา  คือ  5,001 - 
10,000 บาท  (ร้อยละ 22.5)  และ  3,001 - 5,000 บาท  (ร้อยละ 21.1) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง  มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์
มากท่ีสุดคร้ังละ  3,001 - 5,000 บาท  (ร้อยละ 30.8)  รองลงมา  คือ  5,001 - 10,000 บาท  (ร้อยละ 
26.4)  และ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 20.9) 
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ตารางที ่ 20  แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ จ  าแนก
ตามเพศ 
 

สถานทีซ้ื่อและติดตั้ง 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ร้านประดบัยนต์ 123 
(58.9) 

52 
(57.1) 

175 
(58.3) 

บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต 21 
(10.0) 

9 
(9.9) 

30 
(10.0) 

ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ี่หอ้นั้นๆ 65 
(31.1) 

30 
(33.0) 

95 
(31.7) 

รวม 
209 

(100.0) 
91 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  20  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย  ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต์  (ร้อยละ 58.9)  รองลงมา  คือ  ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ีห่้อนั้นๆ  
(ร้อยละ 31.1)  และ  บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 10.0) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง  ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบั
ยนต ์ (ร้อยละ 57.1)  รองลงมา  คือ  ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ีห่อ้นั้นๆ  (ร้อยละ 33.0)  และ
บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 9.9) 
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ตารางที ่ 21  แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งการศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์
ซ้ือและติดตั้ง  จ  าแนกตามเพศ 
 

แหล่งการศึกษาหาข้อมูล 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

โฆษณาจากส่ือต่างๆ 38 
(18.2) 

26 
(28.6) 

64 
(21.3) 

คน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต 69 
(33.0) 

24 
(26.4) 

93 
(31.0) 

คนรู้จกัแนะน า 123 
(58.9) 

49 
(53.8) 

172 
(57.3) 

ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า 101 
(48.3) 

54 
(59.3) 

155 
(51.7) 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 

จากตารางท่ี  21  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย  ศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 58.9)  รองลงมา  คือ  ร้านคา้ / 
ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 48.3)  และคน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 33.0) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง  ศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและ
ติดตั้งจาก  ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 59.3)  รองลงมา  คือ  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 
53.8)  และโฆษณาจากส่ือต่างๆ  (ร้อยละ 28.6) 
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ตารางที ่ 22  แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุด  จ  าแนกตามเพศ 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 101 
(48.3) 

5 
(5.5) 

106 
(35.3) 

เพื่อน 35 
(16.7) 

5 
(5.5) 

40 
(13.3) 

คู่สมรส 18 
(8.6) 

20 
(22.0) 

38 
(12.7) 

บิดา / มารดา 18 
(8.6) 

55 
(60.4) 

73 
(24.3) 

บุตรหลาน 19 
(9.1) 

4 
(4.4) 

23 
(7.7) 

พนกังาน / เจา้ของสถานบริการ 18 
(8.6) 

1 
(1.1) 

19 
(6.3) 

อ่ืนๆ 0 
(0.0) 

1 
(1.1) 

1 
(0.3) 

รวม 
209 

(100.0) 
91 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  22  พบวา่  ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั

ขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย  คือ  ผูต้อบแบบสอบถาม  (ร้อยละ 48.3)  
รองลงมา  คือ  เพื่อน  (ร้อยละ 16.7)  และบุตรหลาน  (ร้อยละ 9.1) 
 ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง  คือ  บิดา / มารดา  (ร้อยละ 60.4)  รองลงมา  คือ  คู่สมรส  (ร้อยละ 
22.0)  ผูต้อบแบบสอบถาม  และเพื่อน  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 5.5) 
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3.2  ข้อมูลพฤติกรรมการซ้ืออุปกรณ์กันขโมยรถยนต์  จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
 
ตารางที ่ 23  แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะ / รูปแบบของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์เลือกซ้ือ
และติดตั้ง  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 

ลกัษณะ / รูปแบบของ
อุปกรณ์กันขโมยรถยนต์
ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สัญญาณกนัขโมย 6 
(37.5) 

39 
(39.4) 

47 
(39.2) 

24 
(49.0) 

7 
(43.8) 

123 
(41.0) 

ล็อกเบรก / คลตัช์ 7 
(43.8) 

33 
(33.3) 

45 
(37.5) 

15 
(30.6) 

5 
(31.3) 

105 
(35.0) 

ล็อกเกียร์ 3 
(18.8) 

26 
(26.3) 

28 
(23.3) 

10 
(20.4) 

3 
(18.8) 

70 
(23.3) 

ล็อกพวงมาลยั 0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(6.3) 

2 
(0.7) 

รวม 16 
(100.0) 

99 
(100.0) 

120 
(100.0) 

49 
(100.0) 

16 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  23  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / รูปแบบ  เป็นระบบล็อกเบรก / 
คลตัช์มากท่ีสุด  (ร้อยละ 43.8)  รองลงมา  คือ  สัญญาณกนัขโมย  (ร้อยละ 37.5)  และล็อกเกียร์  
(ร้อยละ 18.8) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000  บาท  เลือกซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / รูปแบบ  เป็นระบบสัญญาณกนัขโมยมากท่ีสุด  (ร้อยละ 
39.4)  รองลงมา  คือ  ระบบล็อกเบรก / คลตัช์  (ร้อยละ 33.3)  และล็อกเกียร์  (ร้อยละ 26.3) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000  บาท  เลือกซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / รูปแบบ  เป็นระบบสัญญาณกนัขโมยมากท่ีสุด  (ร้อยละ 
39.2)  รองลงมา  คือ  ระบบล็อกเบรก / คลตัช์  (ร้อยละ 37.5)  และล็อกเกียร์  (ร้อยละ 23.3) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000  บาท  เลือกซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / รูปแบบ  เป็นระบบสัญญาณกนัขโมยมากท่ีสุด  (ร้อยละ 
49.0)  รองลงมา  คือ  ระบบล็อกเบรก / คลตัช์  (ร้อยละ 30.6)  และล็อกเกียร์  (ร้อยละ 20.4) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000  บาท  เลือกซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / รูปแบบ  เป็นระบบสัญญาณกนัขโมยมากท่ีสุด  (ร้อยละ 
43.8)  รองลงมา  คือ  ระบบล็อกเบรก / คลตัช์  (ร้อยละ 31.3)  และล็อกเกียร์  (ร้อยละ 18.8) 
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ตารางที ่ 24  แสดงจ านวนและร้อยละของยีห่อ้ของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์เลือกซ้ือและติดตั้ง  
จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ยีห้่อของอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต์ทีเ่ลอืกซ้ือ

และติดตั้ง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เอบีที 2 
(12.5) 

3 
(3.0) 

6 
(5.0) 

3 
(6.1) 

1 
(6.3) 

15 
(5.0) 

โซเล็ก 2 
(12.5) 

13 
(13.1) 

16 
(13.3) 

4 
(8.2) 

1 
(6.3) 

36 
(12.0) 

แคร่ีบอย 2 
(12.5) 

2 
(2.0) 

7 
(5.8) 

3 
(6.1) 

0 
(0.0) 

14 
(4.7) 

ล็อคเทค 1 
(6.3) 

12 
(12.1) 

6 
(5.0) 

1 
(2.0) 

1 
(6.3) 

21 
(7.0) 

ดีพลสัล็อค 1 
(6.3) 

3 
(3.0) 

7 
(5.8) 

2 
(4.1) 

1 
(6.3) 

14 
(4.7) 

บริษทัผูผ้ลิตรถยนต์ 3 
(18.8) 

34 
(34.3) 

39 
(32.5) 

15 
(30.6) 

2 
(12.5) 

93 
(31.0) 

อ่ืนๆ 0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

จ าไม่ได ้ 5 
(31.3) 

31 
(31.3) 

39 
(32.5) 

21 
(42.9) 

10 
(62.5) 

106 
(35.3) 

รวม 16 
(100.0) 

99 
(100.0) 

120 
(100.0) 

49 
(100.0) 

16 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  24  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยจ ายี่หอ้ไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 31.3)  
รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิตรถยนต ์ (ร้อยละ 18.8)  เอบีที  โซเล็ก  และแคร่ีบอย  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  
(ร้อยละ 12.5) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000  บาท  เลือกซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยยีห่อ้ของบริษทัผูผ้ลิตรถยนตม์ากท่ีสุด  (ร้อยละ 34.3)  รองลงมา  คือ  
จ  าไม่ได ้ (ร้อยละ 31.3)  และโซเล็ก  (ร้อยละ 13.1) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000  บาท  เลือกซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่อ้ไม่ได ้ และบริษทัผูผ้ลิตรถยนตม์ากท่ีสุด  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  
(ร้อยละ 32.5)  รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิตรถยนต ์ (ร้อยละ 18.8)  โซเล็ก  (ร้อยละ 13.3)  แคร่ีบอย  
และดีพลสัล็อค  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 5.8) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000  บาท  เลือกซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่อ้ไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 42.9)  รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิต
รถยนต ์ (ร้อยละ 30.6)  และโซเล็ก  (ร้อยละ 8.2) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 50,000  บาท  เลือกซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่อ้ไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 62.5)  รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิต
รถยนต ์ (ร้อยละ 12.5)  เอบีที  โซเล็ก  ล็อคเทค  และดีพลสัล็อค  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 6.3) 
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ตารางที ่ 25  แสดงจ านวนและร้อยละของสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / 
รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

สาเหตุทีเ่ลอืกใช้อุปกรณ์
กนัขโมยรถยนต์ตาม
ลกัษณะ / รูปแบบ  ที่
เลอืกซ้ือและติดตั้ง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีความปลอดภยั และ
แขง็แรง 

11 
(68.8) 

58 
(58.6) 

67 
(55.8) 

26 
(53.1) 

8 
(50.0) 

170 
(56.7) 

สะดวกต่อการใชง้าน 12 
(75.0) 

68 
(68.7) 

84 
(70.0) 

31 
(63.3) 

12 
(75.0) 

207 
(69.0) 

ติดตั้งโดยไม่ตอ้งเจาะตวั
รถ 

6 
(37.5) 

53 
(53.5) 

61 
(50.8) 

16 
(32.7) 

7 
(43.8) 

143 
(47.7) 

ไม่รบกวนกบัระบบของ
รถยนต ์

12 
(75.0) 

52 
(52.5) 

61 
(50.8) 

25 
(51.0) 

9 
(56.3) 

159 
(53.0) 

ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ี
รถยนต ์

9 
(56.3) 

50 
(50.5) 

79 
(65.8) 

27 
(55.1) 

11 
(68.8) 

176 
(58.7) 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 

จากตารางท่ี  25  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  
บาท  มีสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  
เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้าน  และไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ มากท่ีสุด  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  
(ร้อยละ 75.0)  รองลงมา  คือ  มีความปลอดภยั และแขง็แรง  (ร้อยละ 68.8)  และไม่เกะกะ ในขณะ
ขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 56.3) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000  บาท  มีสาเหตุท่ีเลือกใช้
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้าน  
มากท่ีสุด  (ร้อยละ 68.7)  รองลงมา  คือ  มีความปลอดภยั และแขง็แรง  (ร้อยละ 58.6)  และติดตั้ง
โดยไม่ตอ้งเจาะตวัรถ  (ร้อยละ 53.5) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000  บาท  มีสาเหตุท่ีเลือกใช้
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้าน  
มากท่ีสุด  (ร้อยละ 70.0)  รองลงมา  คือ  ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 65.8)  และมีความ
ปลอดภยั และแขง็แรง  (ร้อยละ 55.8) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000  บาท  มีสาเหตุท่ีเลือกใช้
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้าน  
มากท่ีสุด  (ร้อยละ 63.3)  รองลงมา  คือ  ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 55.1)  และมีความ
ปลอดภยั และแขง็แรง  (ร้อยละ 53.1) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 50,000  บาท  มีสาเหตุท่ีเลือกใช้
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้าน  
มากท่ีสุด  (ร้อยละ 75.0)  รองลงมา  คือ  ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 68.8)  และไม่
รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ (ร้อยละ 56.3) 
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ตารางที ่ 26  แสดงจ านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ 
จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ค่าใช้จ่ายในการซ้ือและ
ติดตั้ง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 1,000 บาท 1 
(6.3) 

7 
(7.1) 

3 
(2.5) 

1 
(2.0) 

2 
(12.5) 

14 
(4.7) 

1,001 - 2,000 บาท 2 
(12.5) 

16 
(16.2) 

16 
(13.3) 

5 
(10.2) 

4 
(25.0) 

43 
(14.3) 

2,001 - 3,000 บาท 5 
(31.3) 

32 
(32.3) 

40 
(33.3) 

17 
(34.7) 

6 
(37.5) 

100 
(33.3) 

3,001 - 5,000 บาท 5 
(31.3) 

21 
(21.2) 

29 
(24.2) 

15 
(30.6) 

2 
(12.5) 

72 
(24.0) 

5,001 - 10,000 บาท 3 
(18.8) 

23 
(23.2) 

32 
(26.7) 

11 
(22.4) 

2 
(12.5) 

71 
(23.7) 

รวม 16 
(100.0) 

99 
(100.0) 

120 
(100.0) 

49 
(100.0) 

16 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  26  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  
และ  3,001 - 5,000 บาท  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 31.3)  รองลงมา  คือ  5,001 - 10,000 บาท  (ร้อย
ละ 18.8)  และ  1,001 - 2,000 บาท  (ร้อยละ 12.5) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000  บาท  มีค่าใชจ่้ายในการ
ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 32.3)  
รองลงมา  คือ  5,001 - 10,000 บาท  (ร้อยละ 23.2)  และ  3,001 - 5,000 บาท  (ร้อยละ 21.2) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000  บาท  มีค่าใชจ่้ายในการ
ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 33.3)  
รองลงมา  คือ  5,001 - 10,000 บาท  (ร้อยละ 26.7)  และ  3,001 - 5,000 บาท  (ร้อยละ 24.2) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000  บาท  มีค่าใชจ่้ายในการ
ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 34.7)  
รองลงมา  คือ  3,001 - 5,000 บาท  (ร้อยละ 30.6)  และ  5,001 - 10,000 บาท  (ร้อยละ 22.4) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 50,000  บาท  มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือ
และติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 37.5)  รองลงมา  
คือ  1,001 - 2,000 บาท  (ร้อยละ 25.0)  ไม่เกิน 1,000 บาท  3,001 - 5,000 บาท  และ  5,001 - 10,000 
บาท  (ร้อยละ 12.5) 
 
ตารางที ่ 27  แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ จ  าแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

สถานทีซ้ื่อและติดตั้ง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ร้านประดบัยนต์ 12 
(75.0) 

51 
(51.5) 

71 
(59.2) 

30 
(61.2) 

11 
(68.8) 

175 
(58.3) 

บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของ
ผูผ้ลิต 

1 
(6.3) 

16 
(16.2) 

7 
(5.8) 

3 
(6.1) 

3 
(18.8) 

30 
(10.0) 

ศูนยบ์ริการของรถยนต์
ยีห่อ้นั้นๆ 

3 
(18.8) 

32 
(32.3) 

42 
(35.0) 

16 
(32.7) 

2 
(12.5) 

95 
(31.7) 

รวม 16 
(100.0) 

99 
(100.0) 

120 
(100.0) 

49 
(100.0) 

16 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  27  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 75.0)  รองลงมา  คือ  
ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ี่หอ้นั้นๆ  (ร้อยละ 18.8)  และ  บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 6.3) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000  บาท  ซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 51.5)  รองลงมา  คือ  ศูนยบ์ริการของ
รถยนตย์ีห่อ้นั้นๆ  (ร้อยละ 32.3)  และ  บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 16.2) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000  บาท  ซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 59.2)  รองลงมา  คือ  ศูนยบ์ริการของ
รถยนตย์ีห่อ้นั้นๆ  (ร้อยละ 35.0)  และ  บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 5.8) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000  บาท  ซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 61.2)  รองลงมา  คือ  ศูนยบ์ริการของ
รถยนตย์ีห่อ้นั้นๆ  (ร้อยละ 32.7)  และ  บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 6.1) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  มากกวา่ 50,000  บาท  ซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 68.8)  รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิต / สาขา
ของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 18.8)  และศูนยบ์ริการของรถยนตย์ีห่้อนั้นๆ  (ร้อยละ 12.5) 
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ตารางที ่ 28  แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งการศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์
ซ้ือและติดตั้ง  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

แหล่งการศึกษาหาข้อมูล 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

โฆษณาจากส่ือต่างๆ 1 
(6.3) 

22 
(22.2) 

26 
(21.7) 

10 
(20.4) 

5 
(31.3) 

64 
(21.3) 

คน้หาขอ้มูลทาง
อินเทอร์เน็ต 

6 
(37.5) 

28 
(28.3) 

36 
(30.0) 

17 
(34.7) 

6 
(37.5) 

93 
(31.0) 

คนรู้จกัแนะน า 12 
(75.0) 

50 
(50.5) 

71 
(59.2) 

28 
(57.1) 

11 
(58.8) 

172 
(57.3) 

ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการ
แนะน า 

5 
(31.3) 

55 
(55.6) 

64 
(53.3) 

26 
(53.1) 

5 
(31.3) 

155 
(51.7) 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 

จากตารางท่ี  28  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  
บาท  ศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 
75.0)  รองลงมา  คือ  คน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 37.5)  และร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า  
(ร้อยละ 31.3) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000  บาท  ศึกษาหาขอ้มูลของ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 55.6)  รองลงมา  
คือ  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 50.5)  และคน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 28.3) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000  บาท  ศึกษาหาขอ้มูลของ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 59.2)  รองลงมา  คือ  ร้านคา้ / 
ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 53.3)  และคน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 30.0) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000  บาท  ศึกษาหาขอ้มูลของ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 57.1)  รองลงมา  คือ  ร้านคา้ / 
ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 53.1)  และคน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 34.7) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000  บาท  ศึกษาหาขอ้มูลของ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 58.8)  รองลงมา  คือ  คน้หา
ขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 37.5)  ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า  และโฆษณาจากส่ือต่างๆ  มี
ค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 31.3) 
 
ตารางที ่ 29  แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุด  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการ
ตัดสินใจ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 7 
(43.8) 

30 
(30.3) 

44 
(36.7) 

14 
(28.6) 

11 
(68.8) 

106 
(35.3) 

เพื่อน 0 
(0.0) 

13 
(13.1) 

20 
(16.7) 

7 
(14.3) 

0 
(0.0) 

40 
(31.0) 

คู่สมรส 3 
(18.8) 

13 
(13.1) 

15 
(12.5) 

6 
(12.2) 

1 
(6.3) 

38 
(12.7) 

บิดา / มารดา 5 
(31.3) 

30 
(30.3) 

30 
(25.0) 

8 
(16.3) 

0 
(0.0) 

73 
(24.3) 

บุตรหลาน 0 
(0.0) 

8 
(8.1) 

5 
(4.2) 

7 
(14.3) 

3 
(18.8) 

23 
(7.7) 

พนกังาน / เจา้ของสถาน
บริการ 

1 
(6.3) 

5 
(5.1) 

5 
(4.2) 

7 
(14.3) 

1 
(6.3) 

19 
(6.3) 

อ่ืนๆ 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

รวม 16 
(100.0) 

99 
(100.0) 

120 
(100.0) 

49 
(100.0) 

16 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  29  พบวา่  ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั

ขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  บาท  คือ  
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ผูต้อบแบบสอบถาม  (ร้อยละ 43.8)  รองลงมา  คือ  บิดา / มารดา  (ร้อยละ 31.3)  และคู่สมรส  (ร้อย
ละ 18.8) 
 ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000  บาท  คือ  ตวัเอง  และบิดา / มารดา  มี
ค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 30.3)  รองลงมา  คือ  เพื่อน  และคู่สมรส  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 13.1)  
และบุตรหลาน  (ร้อยละ 8.1) 

ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000  บาท  คือ  ตวัเอง  (ร้อยละ 36.7)  
รองลงมา  คือ  บิดา / มารดา  (ร้อยละ 25.0)  และเพื่อน  (ร้อยละ 16.7) 

ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000  บาท  คือ  ตวัเอง  (ร้อยละ 28.6)  
รองลงมา  คือ  บิดา / มารดา  (ร้อยละ 16.3)  เพื่อน  บุตรหลาน  และพนกังาน / เจา้ของสถานบริการ  
(ร้อยละ 14.3) 

ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000  บาท  คือ  ตวัเอง  (ร้อยละ 68.8)  
รองลงมา  คือ  บุตรหลาน  (ร้อยละ 18.8)  คู่สมรส  และพนกังาน / เจา้ของสถานบริการ  มีค่าเฉล่ีย
เท่ากนั  (ร้อยละ 6.3) 
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3.3  ข้อมูลพฤติกรรมการซ้ืออุปกรณ์กันขโมยรถยนต์  จ าแนกตามประเภทของรถยนต์ 
 
ตารางที ่ 30  แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะ / รูปแบบของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์เลือกซ้ือ
และติดตั้ง  จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ลกัษณะ / รูปแบบของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์
ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 

ประเภทของรถยนต์ 
รถยนต์นั่งส่วน

บุคคล 
n=177 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล 

n=123 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สัญญาณกนัขโมย 72 
(40.7) 

51 
(41.5) 

123 
(41.0) 

ล็อกเบรก / คลตัช์ 62 
(35.0) 

43 
(35.0) 

105 
(35.0) 

ล็อกเกียร์ 43 
(24.3) 

27 
(22.0) 

70 
(23.3) 

ล็อกพวงมาลยั 0 
(0.0) 

2 
(1.6) 

2 
(0.7) 

รวม 
177 

(100.0) 
123 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  30  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  เลือกซ้ือและ

ติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / รูปแบบ  เป็นระบบสัญญาณกนัขโมยมากท่ีสุด  (ร้อยละ 
40.7)  รองลงมา  คือ  ล็อกเบรก / คลตัช์  (ร้อยละ 35.0)  และล็อกเกียร์  (ร้อยละ 24.3) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนตท่ี์มีลกัษณะ / รูปแบบ  เป็นระบบสัญญาณกนัขโมยมากท่ีสุด  (ร้อยละ 41.5)  รองลงมา  
คือ  ล็อกเบรก / คลตัช์  (ร้อยละ 35.0)  และล็อกเกียร์  (ร้อยละ 22.0) 
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ตารางที ่ 31  แสดงจ านวนและร้อยละของยีห่อ้ของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์เลือกซ้ือและติดตั้ง  
จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ยีห้่อของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์ทีเ่ลอืกซ้ือและ
ติดตั้ง 

ประเภทของรถยนต์ 
รถยนต์นั่งส่วน

บุคคล 
n=177 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล 

n=123 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เอบีที 9 
(5.1) 

6 
(4.9) 

15 
(5.0) 

โซเล็ก 24 
(13.6) 

12 
(9.8) 

36 
(12.0) 

แคร่ีบอย 8 
(4.5) 

6 
(4.9) 

14 
(4.7) 

ล็อคเทค 11 
(6.2) 

10 
(8.1) 

21 
(7.0) 

ดีพลสัล็อค 8 
(4.5) 

6 
(4.9) 

14 
(4.7) 

บริษทัผูผ้ลิตรถยนต์ 57 
(32.2) 

36 
(29.3) 

93 
(31.0) 

อ่ืนๆ 1 
(0.6) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

จ าไม่ได ้ 59 
(33.3) 

47 
(38.2) 

106 
(35.3) 

รวม 
177 

(100.0) 
123 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  31  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  เลือกซ้ือและ

ติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่้อไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 33.3)  รองลงมา  คือ  
บริษทัผูผ้ลิตรถยนต ์ (ร้อยละ 32.2)  และโซเล็ก  (ร้อยละ 13.6) 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่้อไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 38.2)  รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิตรถยนต ์ (ร้อย
ละ 29.3)  และโซเล็ก  (ร้อยละ 9.8) 
 
ตารางที ่ 32  แสดงจ านวนและร้อยละของสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / 
รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

สาเหตุทีเ่ลอืกใช้อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์ตาม
ลกัษณะ / รูปแบบ  ที่เลอืกซ้ือและติดตั้ง 

ประเภทของรถยนต์ 
รถยนต์นั่งส่วน

บุคคล 
n=177 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล 

n=123 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีความปลอดภยั และแขง็แรง 97 
(54.8) 

73 
(59.3) 

170 
(56.7) 

สะดวกต่อการใชง้าน 131 
(74.0) 

76 
(61.8) 

207 
(69.0) 

ติดตั้งโดยไม่ตอ้งเจาะตวัรถ 82 
(46.3) 

61 
(49.6) 

143 
(47.7) 

ไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ 97 
(54.8) 

62 
(50.4) 

159 
(53.0) 

ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ 102 
(57.6) 

74 
(60.2) 

176 
(58.7) 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 
จากตารางท่ี  32  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  มีสาเหตุท่ี

เลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อ
การใชง้าน  มากท่ีสุด  (ร้อยละ 74.0)  รองลงมา  คือ  ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 57.6)  
มีความปลอดภยั และแขง็แรง  และไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 54.8) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  มีสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมย
รถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้าน  มากท่ีสุด  (ร้อย
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ละ 61.8)  รองลงมา  คือ  ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 60.2)  มีความปลอดภยั และ
แขง็แรง  (ร้อยละ 59.3) 
 
ตารางที ่ 33  แสดงจ านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ 
จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ค่าใช้จ่ายในการซ้ือและติดตั้ง 

ประเภทของรถยนต์ 
รถยนต์นั่งส่วน

บุคคล 
n=177 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล 

n=123 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 1,000 บาท 10 
(5.6) 

4 
(3.3) 

14 
(4.7) 

1,001 - 2,000 บาท 23 
(13) 

20 
(16.3) 

43 
(14.3) 

2,001 - 3,000 บาท 64 
(36.2) 

36 
(29.3) 

100 
(33.3) 

3,001 - 5,000 บาท 36 
(20.3) 

36 
(29.3) 

72 
(24.0) 

5,001 - 10,000 บาท 44 
(24.9) 

27 
(22.0) 

71 
(23.7) 

รวม 
177 

(100.0) 
123 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  33  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  มีค่าใชจ่้ายใน

การซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 36.2)  
รองลงมา  คือ  5,001 - 10,000 บาท  (ร้อยละ 24.9)  และ  3,001 - 5,000  บาท  (ร้อยละ 20.3) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  และ  3,001 - 5,000  บาท  มีค่าเฉล่ีย
เท่ากนั  (ร้อยละ 29.3)  รองลงมา  คือ  5,001 - 10,000 บาท  (ร้อยละ 22.0)  และ  1,001 - 2,000  บาท  
(ร้อยละ 16.3) 
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ตารางที ่ 34  แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ จ  าแนก
ตามประเภทของรถยนต์ 
 

สถานทีซ้ื่อและติดตั้ง 

ประเภทของรถยนต์ 
รถยนต์นั่งส่วน

บุคคล 
n=177 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล 

n=123 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ร้านประดบัยนต์ 100 
(56.5) 

75 
(61.0) 

175 
(58.3) 

บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต 18 
(10.2) 

12 
(9.8) 

30 
(10.0) 

ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ี่หอ้นั้นๆ 59 
(33.3) 

36 
(29.3) 

95 
(31.7) 

รวม 
177 

(100.0) 
123 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  34  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ซ้ือและติดตั้ง

อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 56.5)  รองลงมา  คือ  ศูนยบ์ริการของ
รถยนตย์ีห่อ้นั้นๆ  (ร้อยละ 33.3)  และบริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 10.2) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต์  (ร้อยละ 61.0)  รองลงมา  คือ  ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ีห่้อนั้นๆ  
(ร้อยละ 29.3)  และบริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 9.8) 
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ตารางที ่ 35  แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งการศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์
ซ้ือและติดตั้ง  จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

แหล่งการศึกษาหาข้อมูล 

ประเภทของรถยนต์ 
รถยนต์นั่งส่วน

บุคคล 
n=177 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล 

n=123 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

โฆษณาจากส่ือต่างๆ 41 
(23.2) 

23 
(18.7) 

64 
(21.3) 

คน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต 59 
(33.3) 

34 
(27.6) 

93 
(31.0) 

คนรู้จกัแนะน า 93 
(52.5) 

79 
(64.2) 

172 
(57.3) 

ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า 87 
(49.2) 

68 
(55.3) 

155 
(51.7) 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 

จากตารางท่ี  35  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ศึกษาหาขอ้มูล
ของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 52.5)  รองลงมา  คือ  
ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 49.2)  และคน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 33.3) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 64.2)  รองลงมา  คือ  ร้านคา้ / 
ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 55.3)  และคน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 27.6) 
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ตารางที ่ 36  แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุด  จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ 

ประเภทของรถยนต์ 
รถยนต์นั่งส่วน

บุคคล 
n=177 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล 

n=123 

รวม 
n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 63 
(35.6) 

43 
(35.0) 

106 
(35.3) 

เพือ่น 19 
(10.7) 

21 
(17.1) 

40 
(13.3) 

คู่สมรส 24 
(13.6) 

14 
(11.4) 

38 
(12.7) 

บิดา / มารดา 45 
(25.4) 

28 
(22.8) 

73 
(24.3) 

บุตรหลาน 13 
(7.3) 

10 
(8.1) 

23 
(7.7) 

พนกังาน / เจา้ของสถานบริการ 12 
(6.8) 

7 
(5.7) 

19 
(6.3) 

อ่ืนๆ 1 
(0.6) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

รวม 
177 

(100.0) 
123 

(100.0) 
300 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  36  พบวา่  ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั

ขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  คือ  ผูต้อบแบบสอบถาม  
(ร้อยละ 35.6)  รองลงมา  คือ  บิดา / มารดา  (ร้อยละ 25.4)  และคู่สมรส  (ร้อยละ 13.6) 
 ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  คือ  ผูต้อบแบบสอบถาม  (ร้อยละ 35.0)  
รองลงมา  คือ  บิดา / มารดา  (ร้อยละ 22.8)  และเพื่อน  (ร้อยละ 17.1) 
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3.4  ข้อมูลพฤติกรรมการซ้ืออุปกรณ์กันขโมยรถยนต์  จ าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบ
อุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 

 
ตารางที ่ 37  แสดงจ านวนและร้อยละของยีห่อ้ของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์เลือกซ้ือและติดตั้ง  
จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

ยีห้่อของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เอบีที 15 
(12.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

15 
(5.0) 

โซเล็ก 0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

35 
(50.0) 

0 
(0.0) 

36 
(12.0) 

แคร่ีบอย 0 
(0.0) 

14 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

14 
(4.7) 

ล็อคเทค 0 
(0.0) 

21 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

21 
(7.0) 

ดีพลสัล็อค 0 
(0.0) 

13 
(12.4) 

1 
(1.4) 

0 
(0.0) 

14 
(6.3) 

บริษทัผูผ้ลิตรถยนต์ 93 
(75.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

93 
(31.0) 

อ่ืนๆ 1 
(0.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

จ าไม่ได ้ 14 
(11.4) 

56 
(53.3) 

34 
(48.6) 

2 
(100.0) 

106 
(35.3) 

รวม 123 
(100.0) 

105 
(100.0) 

70 
(100.0) 

2 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  37  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิด

สัญญาณกนัขโมย  เลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์รายีห่อ้ของบริษทัผูผ้ลิตรถยนตม์าก
ท่ีสุด  (ร้อยละ 75.6)  รองลงมา  คือ  เอบีที  (ร้อยละ 12.2)  และจ าไม่ได ้ (ร้อยละ 11.4) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเบรก / คลตัช์  เลือก
ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่อ้ไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 53.3)  รองลงมา  คือ  
ล็อคเทค  (ร้อยละ 20.0)  และแคร่ีบอย  (ร้อยละ 13.3) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเกียร์  เลือกซ้ือและ
ติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์รายีห่อ้โซเล็กมากท่ีสุด  (ร้อยละ 50.0)  รองลงมา  คือ  จ  าไม่ได ้ 
(ร้อยละ 48.6)  และดีพลสัล็อค  (ร้อยละ 1.4) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกพวงมาลยั  เลือกซ้ือ
และติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตโ์ดยจ ายีห่้อไม่ไดม้ากท่ีสุด  (ร้อยละ 100.0)   
 
ตารางที ่ 38  แสดงจ านวนและร้อยละของสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / 
รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

สาเหตุทีเ่ลอืกใช้อุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต์ตามลกัษณะ / 
รูปแบบ  ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีความปลอดภยั และแขง็แรง 65 
(52.8) 

66 
(62.9) 

39 
(55.7) 

0 
(0.0) 

170 
(56.7) 

สะดวกต่อการใชง้าน 81 
(65.9) 

73 
(69.5) 

52 
(74.3) 

1 
(50.0) 

207 
(69) 

ติดตั้งโดยไม่ตอ้งเจาะตวัรถ 63 
(51.2) 

49 
(46.7) 

31 
(44.3) 

0 
(0.0) 

143 
(47.7) 

ไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ 63 
(51.2) 

56 
(53.3) 

39 
(55.7) 

1 
(50.0) 

159 
(7.0) 

ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ 74 
(60.2) 

59 
(56.2) 

42 
(60.0) 

1 
(50.0) 

176 
(58.7) 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 

จากตารางท่ี  38  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิด
สัญญาณกนัขโมย  มีสาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและ
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ติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อการใชง้านมากท่ีสุด  (ร้อยละ 65.9)  รองลงมา  คือ  ไม่เกะกะ ในขณะขบั
ข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 60.2)  และมีความปลอดภยั และแขง็แรง  (ร้อยละ 52.8) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเบรก / คลตัช์  มี
สาเหตุท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจาก
สะดวกต่อการใชง้านมากท่ีสุด  (ร้อยละ 69.5)  รองลงมา  คือ  มีความปลอดภยั และแขง็แรง  (ร้อย
ละ 62.9)  และไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 56.2) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเกียร์  มีสาเหตุท่ี
เลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อ
การใชง้านมากท่ีสุด  (ร้อยละ 74.3)  รองลงมา  คือ  ไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ (ร้อยละ 60.0)  มี
ความปลอดภยั และแขง็แรง  และไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 55.7) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกพวงมาลยั  มีสาเหตุ
ท่ีเลือกใชอุ้ปกรณ์กนัขโมยรถยนตต์ามลกัษณะ / รูปแบบ  ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  เน่ืองจากสะดวกต่อ
การใชง้าน  ไม่รบกวนกบัระบบของรถยนต ์ และไม่เกะกะ ในขณะขบัข่ีรถยนต ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  
(ร้อยละ 50.0) 
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ตารางที ่ 39  แสดงจ านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ 
จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

ค่าใช้จ่ายในการซ้ือและติดตั้ง 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 1,000 บาท 0 
(0.0) 

11 
(10.5) 

2 
(2.9) 

1 
(50.0) 

14 
(4.7) 

1,001 - 2,000 บาท 8 
(6.5) 

17 
(16.2) 

18 
(25.7) 

0 
(0.0) 

43 
(14.3) 

2,001 - 3,000 บาท 9 
(7.3) 

53 
(50.5) 

37 
(52.9) 

1 
(50.0) 

100 
(33.3) 

3,001 - 5,000 บาท 40 
(32.5) 

20 
(19.0) 

12 
(17.1) 

0 
(0.0) 

72 
(24.0) 

5,001 - 10,000 บาท 66 
(53.7) 

4 
(3.8) 

1 
(1.4) 

0 
(0.0) 

71 
(23.7) 

รวม 123 
(100.0) 

105 
(100.0) 

70 
(100.0) 

2 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  39  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิด

สัญญาณกนัขโมย  มีค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  5,001 - 
10,000 บาท  (ร้อยละ 53.7)  รองลงมา  คือ  3,001 - 5,000 บาท  (ร้อยละ 32.5)  และ  2,001 - 3,000 
บาท  (ร้อยละ 7.3) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเบรก / คลตัช์  มี
ค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 
50.5)  รองลงมา  คือ  3,001 - 5,000 บาท  (ร้อยละ 19.0)  และ  1,001 - 2,000 บาท  (ร้อยละ 16.2) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเกียร์  มีค่าใชจ่้ายใน
การซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  2,001 - 3,000 บาท  (ร้อยละ 52.9)  
รองลงมา  คือ  1,001 - 2,000 บาท  (ร้อยละ 25.7)  และ  3,001 - 5,000 บาท  (ร้อยละ 17.1) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกพวงมาลยั  มี
ค่าใชจ่้ายในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดคร้ังละ  ไม่เกิน 1,000 บาท  และ  
2,001 - 3,000 บาท  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 50.0) 

 
ตารางที ่ 40  แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ จ  าแนก
ตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

สถานทีซ้ื่อและติดตั้ง 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ร้านประดบัยนต์ 31 
(25.2) 

86 
(81.9) 

57 
(81.4) 

1 
(50.0) 

175 
(58.3) 

บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต 6 
(4.9) 

15 
(14.3) 

8 
(11.4) 

1 
(50.0) 

30 
(10.0) 

ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ี่หอ้
นั้นๆ 

86 
(69.9) 

4 
(3.8) 

5 
(7.1) 

0 
(0.0) 

95 
(31.7) 

รวม 123 
(100.0) 

105 
(100.0) 

70 
(100.0) 

2 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  40  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิด

สัญญาณกนัขโมย  ซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ศูนยบ์ริการของรถยนตย์ีห่อ้นั้นๆ  
(ร้อยละ 69.9)  รองลงมา  คือ  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 25.2)  และบริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  
(ร้อยละ 4.9) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเบรก / คลตัช์  ซ้ือ
และติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 81.9)  รองลงมา  คือ  
บริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 14.3)  และศูนยบ์ริการของรถยนตย์ีห่้อนั้นๆ  (ร้อยละ 3.8) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเกียร์  ซ้ือและติดตั้ง
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ (ร้อยละ 81.4)  รองลงมา  คือ  บริษทัผูผ้ลิต / สาขา
ของผูผ้ลิต  (ร้อยละ 11.4)  และศูนยบ์ริการของรถยนตย์ีห่้อนั้นๆ  (ร้อยละ 7.1) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกพวงมาลยั  ซ้ือและ
ติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตจ์าก  ร้านประดบัยนต ์ และบริษทัผูผ้ลิต / สาขาของผูผ้ลิต  มีค่าเฉล่ีย
เท่ากนั  (ร้อยละ 50.0) 

 
ตารางที ่ 41  แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งการศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์
ซ้ือและติดตั้ง  จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

แหล่งการศึกษาหาข้อมูล 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

โฆษณาจากส่ือต่างๆ 25 
(20.3) 

18 
(17.1) 

21 
(30.0) 

0 
(0.0) 

64 
(21.3) 

คน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต 36 
(29.3) 

37 
(35.2) 

20 
(28.6) 

0 
(0.0) 

93 
(31.0) 

คนรู้จกัแนะน า 69 
(56.1) 

63 
(60.0) 

38 
(54.3) 

2 
(100.0) 

172 
(57.3) 

ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า 73 
(59.3) 

49 
(46.7) 

33 
(47.1) 

0 
(0.0) 

155 
(51.7) 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
 

จากตารางท่ี  41  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิด
สัญญาณกนัขโมย  ศึกษาหาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  ร้านคา้ / 
ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 59.3)  รองลงมา  คือ  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 56.1)  และคน้หาขอ้มูล
ทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 29.3) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเบรก / คลตัช์  ศึกษา
หาขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 60.0)  รองลงมา  
คือ  ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 46.7)  และคน้หาขอ้มูลทางอินเทอร์เน็ต  (ร้อยละ 35.2) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเกียร์  ศึกษาหา
ขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 54.3)  รองลงมา  
คือ  ร้านคา้ / ศูนยบ์ริการแนะน า  (ร้อยละ 47.1)  โฆษณาจากส่ือต่างๆ  (ร้อยละ 30.0) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกพวงมาลยั  ศึกษาหา
ขอ้มูลของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตท่ี์ซ้ือและติดตั้งจาก  คนรู้จกัแนะน า  (ร้อยละ 100.0) 
 
ตารางที ่ 42  แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุด  จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

ผู้มีส่วนร่วมในการตัดสินใจ 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ผูต้อบแบบสอบถาม 47 
(38.2) 

37 
(35.2) 

21 
(30.0) 

1 
(50.0) 

106 
(35.3) 

เพื่อน 16 
(13.0) 

12 
(11.4) 

11 
(15.7) 

1 
(50.0) 

40 
(13.3) 

คู่สมรส 12 
(9.8) 

12 
(11.4) 

14 
(20.0) 

0 
(0.0) 

38 
(12.7) 

บิดา / มารดา 31 
(25.2) 

28 
(26.7) 

14 
(20.0) 

0 
(0.0) 

73 
(24.3) 

บุตรหลาน 8 
(6.5) 

8 
(7.6) 

7 
(10.0) 

0 
(0.0) 

23 
(7.7) 

พนกังาน / เจา้ของสถานบริการ 9 
(7.3) 

7 
(6.7) 

3 
(4.3) 

0 
(0.0) 

19 
(6.3) 

อ่ืนๆ 0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

รวม 123 
(100.0) 

105 
(100.0) 

70 
(100.0) 

2 
(100.0) 

300 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  42  พบวา่  ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนั

ขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดสัญญาณ
กนัขโมย  คือ  ผูต้อบแบบสอบถาม  (ร้อยละ 38.2)  รองลงมา  คือ  บิดา / มารดา  (ร้อยละ 25.2)  
และเพื่อน  (ร้อยละ 13.0) 

ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเบรก / คลตัช์  คือ  ผูต้อบ
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แบบสอบถาม  (ร้อยละ 35.2)  รองลงมา  คือ  บิดา / มารดา  (ร้อยละ 26.7)  เพื่อน  และคู่สมรส  มี
ค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 11.4)  

ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกเกียร์  คือ  ผูต้อบแบบสอบถาม  
(ร้อยละ 30.0)  รองลงมา  คือ  คู่สมรส  และบิดา / มารดา  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 20.0)  และ
เพื่อน  (ร้อยละ 15.7) 

ผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตม์ากท่ีสุดของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยชนิดล็อกพวงมาลยั  คือ  ผูต้อบ
แบบสอบถาม  และเพื่อน  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ร้อยละ 50.0) 
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ส่วนที ่ 4  ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลต่อการตัดสินใจซ้ืออุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต์ 
 
ตารางที ่ 43  แสดงจ านวนร้อยละ  และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามการใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน 

203 
(67.7) 

89 
(29.7) 

8 
(2.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

ลกัษณะ / รูปแบบของการกนั
ขโมย เช่น ลอ็กเบรก / คลตัช ์
ลอ็กเกียร์ ลอ็กพวงมาลยั เป็นตน้ 

170 
(56.7) 

85 
(28.3) 

45 
(15.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.42 
(มาก) 

ตราสินคา้ของอุปกรณ์กนัขโมย 57 
(19.0) 

126 
(42.0) 

110 
(36.7) 

7 
(2.3) 

0 
(0.0) 

3.78 
(มาก) 

รูปลกัษณ์ของผลิตภณัฑ ์เช่น
รูปร่าง ความสวยงาม และไม่กีด
ขวางการใชง้านรถยนต ์

92 
(30.7) 

124 
(41.3) 

63 
(21.0) 

21 
(7.0) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 

สินคา้มีเทคโนโลยท่ีีน าสมยักวา่
สินคา้แบบอ่ืน 

65 
(21.7) 

128 
(42.7) 

100 
(33.3) 

7 
(2.3) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 

ระยะเวลาการรับประกนัสินคา้
มากกวา่ 1 ปี 

79 
(26.3) 

129 
(43.0) 

57 
(19.0) 

35 
(11.7) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 

ประเทศเจา้ของตราสินคา้ (ยีห่อ้) 29 
(9.7) 

64 
(21.3) 

161 
(53.7) 

46 
(15.3) 

0 
(0.0) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ประเทศผูผ้ลิตสินคา้ 15 
(5.0) 

62 
(20.7) 

146 
(48.7) 

77 
(25.7) 

0 
(0.0) 

3.05 
(ปานกลาง) 

ช่ือเสียงในดา้นความปลอดภยั 121 
(40.3) 

131 
(43.7) 

42 
(14.0) 

6 
(2.0) 

0 
(0.0) 

4.22 
(มาก) 

ลกัษณะระบบการท างาน 139 
(46.3) 

127 
(42.3) 

34 
(11.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.35 
(มาก) 

ความง่ายในการใชง้าน 167 
(55.7) 

119 
(39.7) 

14 
(4.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 



  
59 

ตารางที ่ 43  แสดงจ านวนร้อยละ  และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามการใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  (ต่อ) 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

การมองเห็นไดช้ดัเม่ือใชง้าน เช่น 
การลอ็กพวงมาลยั 

67 
(22.3) 

117 
(39.0) 

83 
(27.7) 

28 
(9.3) 

5 
(1.7) 

3.71 
(มาก) 

มีศูนยบ์ริการหลงัการขายทัว่ไป 110 
(36.7) 

118 
(39.3) 

50 
(16.7) 

15 
(5.0) 

7 
(2.3) 

4.03 
(มาก) 

อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต ์

191 
(63.7) 

105 
(35.0) 

4 
(1.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  43  พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั

มากท่ีสุดเรียงล าดบั  คือ  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 
4.65)  อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.62)  ความง่ายในการใชง้าน  
(ค่าเฉล่ีย 4.51)  ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้่าเฉล่ียความส าคญัในระดบัมากเรียงล าดบั  คือ  
ลกัษณะ / รูปแบบของการกนัขโมย เช่น ล็อกเบรก / คลตัช์ ล็อกเกียร์ ล็อกพวงมาลยั  (ค่าเฉล่ีย 4.42)  
ลกัษณะระบบการท างาน  (ค่าเฉล่ีย 4.35)  ช่ือเสียงในดา้นความปลอดภยั  (ค่าเฉล่ีย 4.22)  มี
ศูนยบ์ริการหลงัการขายทัว่ไป  (ค่าเฉล่ีย 4.03)  รูปลกัษณ์ของผลิตภณัฑ์ เช่นรูปร่าง ความสวยงาม 
และไม่กีดขวางการใชง้านรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 3.96)  ระยะเวลาการรับประกนัสินคา้มากกวา่ 1 ปี  
(ค่าเฉล่ีย 3.84)  สินคา้มีเทคโนโลยท่ีีน าสมยักวา่สินคา้แบบอ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.84)  ตราสินคา้ของ
อุปกรณ์กนัขโมย  (ค่าเฉล่ีย 3.78)  การมองเห็นไดช้ดัเม่ือใชง้าน เช่น การล็อกพวงมาลยั  (ค่าเฉล่ีย 
3.71)  ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้่าเฉล่ียความส าคญัในระดบัปานกลางเรียงล าดบั  คือ  
ประเทศเจา้ของตราสินคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.25)  และประเทศผูผ้ลิตสินคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.05)  
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ตารางที ่ 44  แสดงจ านวนร้อยละ  และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามการใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นราคา 

 

ปัจจัยด้านราคา 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ระดบัราคา 102 
(34.0) 

142 
(47.3) 

56 
(18.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.15 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ 
และคุณภาพ 

151 
(50.3) 

121 
(40.3) 

28 
(9.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.41 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน 22 
(7.3) 

107 
(35.7) 

158 
(52.7) 

13 
(4.3) 

0 
(0.0) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ราคาแพงกวา่ยีห่อ้อ่ืน 8 
(2.7) 

50 
(16.7) 

193 
(64.3) 

43 
(14.3) 

6 
(2.0) 

3.04 
(ปานกลาง) 

มีการใหผ้อ่นช าระเป็นงวด 13 
(4.3) 

66 
(22.0) 

134 
(44.7) 

51 
(17.0) 

36 
(12.0) 

2.90 
(ปานกลาง) 

 
  จากตารางท่ี  44  พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั
มากท่ีสุดเรียงล าดบั  คือ  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.41)  ระดบัราคา  
(ค่าเฉล่ีย 4.15)  ส่วนปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้่าเฉล่ียความส าคญัในระดบัปานกลาง
เรียงล าดบั  คือ  ราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.46)  ราคาแพงกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.04) และมี
การใหผ้อ่นช าระเป็นงวด  (ค่าเฉล่ีย 2.90) 
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ตารางที่  45  แสดงจ านวนร้อยละ  และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามการใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย 

 

ปัจจยัด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มี
ช่ือเสียง น่าเช่ือถือ 

116 
(38.7) 

122 
(40.7) 

62 
(20.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.18 
(มาก) 

หาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบั
ยนตท์ัว่ไป 

53 
(17.7) 

165 
(55.0) 

62 
(20.7) 

20 
(6.7) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 

สถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการ
ครบวงจร เช่น มีอุปกรณ์แต่ง
รถอ่ืนๆ 

85 
(28.3) 

125 
(41.7) 

72 
(24.0) 

15 
(5.0) 

3 
(1.0) 

3.91 
(มาก) 

จดัจ าหน่ายโดยตวัแทนผู ้
จ  าหน่ายรถยนต ์

52 
(17.3) 

128 
(42.7) 

78 
(26.0) 

25 
(8.3) 

17 
(5.7) 

3.58 
(มาก) 

มีร้านคา้เฉพาะของสินคา้ 44 
(14.7) 

115 
(38.3) 

128 
(42.7) 

10 
(3.3) 

3 
(1.0) 

3.62 
(มาก) 

มีตวัแทนจ าหน่ายทัว่ประเทศ 60 
(20.0) 

152 
(50.7) 

83 
(27.7) 

4 
(1.3) 

1 
(0.3) 

3.89 
(มาก) 

สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถ
สะดวก 

95 
(31.7) 

160 
(53.3) 

36 
(12.0) 

9 
(3.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  45  พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้

ความส าคญัมากท่ีสุดเรียงล าดบั  คือ  สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.18)  
สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.14)  สถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มี
อุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ  (ค่าเฉล่ีย 3.91)  มีตวัแทนจ าหน่ายทัว่ประเทศ  (ค่าเฉล่ีย 3.89)  หาซ้ือไดง่้าย
ตามร้านประดบัยนตท์ัว่ไป  (ค่าเฉล่ีย 3.84)  มีร้านคา้เฉพาะของสินคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.62)  และจดั
จ าหน่ายโดยตวัแทนผูจ้  าหน่ายรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 3.58) 
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ตารางที ่ 46  แสดงจ านวนร้อยละ  และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามการใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีการโฆษณา เช่น ใบปลิว แผน่
พบั โทรทศัน์ วทิย ุเป็นตน้ 

16 
(5.3) 

80 
(26.7) 

157 
(52.3) 

35 
(11.7) 

12 
(4.0) 

3.18 
(ปานกลาง) 

มีการประชาสมัพนัธ์สินคา้
ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้ 

45 
(15.0) 

149 
(49.7) 

102 
(34.0) 

3 
(1.0) 

1 
(0.3) 

3.78 
(มาก) 

มีการใชพ้นกังานขายสาธิต
วธีิการใชง้าน 

66 
(22.0) 

137 
(45.7) 

68 
(22.7) 

27 
(9.0) 

2 
(0.7) 

3.79 
(มาก) 

มีการลดราคา 77 
(25.7) 

133 
(44.3) 

81 
(27.0) 

5 
(1.7) 

4 
(1.3) 

3.91 
(มาก) 

มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถ
หาย 

104 
(34.7) 

173 
(57.7) 

11 
(3.7) 

10 
(3.3) 

2 
(0.7) 

4.22 
(มาก) 

การออกงานแสดงสินคา้ 16 
(5.3) 

41 
(13.7) 

177 
(59.0) 

61 
(20.3) 

5 
(1.7) 

3.01 
(ปานกลาง) 

มีการจดัท ากิจกรรมเพ่ือสงัคม 37 
(12.3) 

79 
(26.3) 

105 
(35.0) 

43 
(14.3) 

36 
(12.0) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี  46  พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัมากท่ีสุดเรียงล าดบั  คือ  มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.22)  มีการลด
ราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.91)  มีการใชพ้นกังานขายสาธิตวธีิการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 3.79)  มีการ
ประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.78)  ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้่าเฉล่ีย
ความส าคญัในระดบัปานกลาง  คือ  มีการโฆษณา เช่น ใบปลิว แผน่พบั โทรทศัน์ วทิย ุเป็นตน้  
(ค่าเฉล่ีย 3.18)  มีการจดัท ากิจกรรมเพื่อสังคม  (ค่าเฉล่ีย 3.13)  และการออกงานแสดงสินคา้  
(ค่าเฉล่ีย 3.01)   
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ตารางที ่ 47  แสดงจ านวนร้อยละ  และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามการใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นบุคคล 

 

ปัจจัยด้านบุคคล 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการ
ติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ 

179 
(59.7) 

120 
(40.0) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความสามารถให้
ความช่วยเหลือในการ
แกปั้ญหา 

160 
(52.3) 

132 
(44.0) 

8 
(2.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

มีจ านวนพนกังานเพียงพอใน
การใหบ้ริการ 

130 
(43.3) 

155 
(51.7) 

15 
(5.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.38 
(มาก) 

พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมี
ความสุภาพในการใหบ้ริการ
ลูกคา้ 

164 
(54.7) 

131 
(43.7) 

4 
(1.3) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการ 

142 
(47.3) 

155 
(51.7) 

3 
(1.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.46 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  47  พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัมาก
ท่ีสุดเรียงล าดบั  คือ  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.59)  
พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.53)  พนกังานมี
ความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  (ค่าเฉล่ีย 4.51)  ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถาม
ใหค้่าเฉล่ียความส าคญัในระดบัมาก  คือ  พนกังานมีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.46)  
และมีจ านวนพนกังานเพียงพอในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.38)  
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ตารางที ่ 48  แสดงจ านวนร้อยละ  และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามการใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ 

 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

การติดตั้งท าไดร้วดเร็ว 89 
(29.7) 

163 
(54.3) 

48 
(16.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 

การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่อ
อุปกรณ์ภายในรถ 

253 
(84.3) 

32 
(10.7) 

14 
(4.7) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

ใชเ้ทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ี
ทนัสมยัในการใหบ้ริการ 

151 
(50.3) 

134 
(44.7) 

13 
(4.3) 

2 
(0.7) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

เวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ี
จ าหน่ายและติดตั้ง สะดวกใน
การเขา้รับบริการ 

149 
(49.7) 

137 
(45.7) 

14 
(4.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.45 
(มาก) 

มีการนดัหมายเขา้รับการ
บริการ 

107 
(35.7) 

162 
(54.0) 

30 
(10.0) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.25 
(มาก) 

การบริการหลงัการขาย 186 
(62.0) 

100 
(33.3) 

11 
(3.7) 

2 
(0.7) 

1 
(0.3) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  48  พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั

มากท่ีสุดเรียงล าดบั  คือ  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.79)  การ
บริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.56)  ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค่้าเฉล่ียความส าคญัใน
ระดบัมาก  คือ  เวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 
4.45)  ใชเ้ทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ีทนัสมยัในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.45)  มีการนดัหมายเขา้รับ
การบริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.25)  และการติดตั้งท าไดร้วดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 4.14)   
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ตารางที ่ 49  แสดงจ านวนร้อยละ  และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามการใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นหลกัฐานทางกายภาพ 

 

ปัจจยัด้านหลกัฐานทางกายภาพ 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่าย
มีความสะอาด 

115 
(38.3) 

159 
(53.0) 

26 
(8.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.30 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั 120 
(40.0) 

172 
(57.3) 

5 
(1.7) 

3 
(1.0) 

0 
(0.0) 

4.36 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่าย
มีความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้ 

113 
(37.7) 

177 
(59.0) 

6 
(2.0) 

4 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 

 

 จากตารางท่ี  49  พบวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัมากท่ีสุดเรียงล าดบั  คือ  สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.36)  สถานท่ีติดตั้ง
ของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.33)  และสถานท่ีติดตั้งของ
ตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 4.30) 
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ส่วนที ่ 5  ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ืออุปกรณ์กันขโมย
รถยนต์  จ าแนกตามเพศ  รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  ประเภทของรถยนต์  และลกัษณะ / รูปแบบทีเ่ลอืก
ซ้ือและติดตั้ง   
 5.1  ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ืออุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต์  จ าแนกตามเพศ 
 
ตารางที ่ 50  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  
จ  าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความ
แขง็แรง คงทน 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

ลกัษณะ / รูปแบบของการกนัขโมย เช่น ล็อกเบรก 
/ คลตัช์ ล็อกเกียร์ ล็อกพวงมาลยั เป็นตน้ 

4.43 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ตราสินคา้ของอุปกรณ์กนัขโมย 3.72 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

รูปลกัษณ์ของผลิตภณัฑ์ เช่นรูปร่าง ความสวยงาม 
และไม่กีดขวางการใชง้านรถยนต ์

3.97 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

สินคา้มีเทคโนโลยท่ีีน าสมยักวา่สินคา้แบบอ่ืน 3.83 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ระยะเวลาการรับประกนัสินคา้มากกวา่ 1 ปี 3.81 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ประเทศเจา้ของตราสินคา้ (ยี่หอ้) 3.20 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ประเทศผูผ้ลิตสินคา้ 2.95 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 
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ตารางที ่ 50  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  
จ  าแนกตามเพศ  (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงในดา้นความปลอดภยั 4.20 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

ลกัษณะระบบการท างาน 4.34 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

ความง่ายในการใชง้าน 4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

การมองเห็นไดช้ดัเม่ือใชง้าน เช่น การล็อก
พวงมาลยั 

3.71 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีศูนยบ์ริการหลงัการขายทัว่ไป 4.03 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ 4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  50  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น

ผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก ไดแ้ก่  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความ
แขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.66) รองลงมา อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 
4.64) และความง่ายในการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 4.53) 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  3  ปัจจยัแรก ไดแ้ก่  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  
(ค่าเฉล่ีย 4.63) รองลงมา อายุการใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.59) และความง่าย
ในการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 4.47) 

 



  
68 

ตารางที ่ 51  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  จ  าแนก
ตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านราคา 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ระดบัราคา 4.16 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ 4.38 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน 3.49 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ราคาแพงกวา่ยีห่อ้อ่ืน 2.99 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

มีการใหผ้อ่นช าระเป็นงวด 2.87 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  51  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น

ราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 
4.38) รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.16) และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.49) 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  
ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.48) รองลงมา  ระดบัราคา  
(ค่าเฉล่ีย 4.14) และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.40) 
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ตารางที ่ 52  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย  จ  าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านการจัดจ าหน่าย 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ 4.19 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

หาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบัยนตท์ัว่ไป 3.77 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

สถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มี
อุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ 

3.89 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

จดัจ าหน่ายโดยตวัแทนผูจ้  าหน่ายรถยนต ์ 3.58 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

มีร้านคา้เฉพาะของสินคา้ 3.57 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

มีตวัแทนจ าหน่ายทัว่ประเทศ 3.89 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก 4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  52  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น

การจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง 
น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.19)  รองลงมา  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.14)  สถานท่ีจดั
จ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มีอุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ  และมีตวัแทนจ าหน่ายทัว่ประเทศ  มีค่าเฉล่ีย
เท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.89) 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.15)  



  
70 

รองลงมา  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.13)  และหาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบั
ยนตท์ัว่ไป  (ค่าเฉล่ีย 3.99)  

 
ตารางที ่ 53  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด  จ  าแนกตามเพศ 

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณา เช่น ใบปลิว แผน่พบั โทรทศัน์ วทิย ุ
เป็นตน้ 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

มีการประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้ 3.79 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

มีการใชพ้นกังานขายสาธิตวธีิการใชง้าน 3.80 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

มีการลดราคา 3.96 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย 4.23 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

การออกงานแสดงสินคา้ 2.95 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

มีการจดัท ากิจกรรมเพื่อสังคม 3.13 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  53  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น

การส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  
(ค่าเฉล่ีย 4.23)  รองลงมา  มีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.96)  และมีการใชพ้นกังานขายสาธิตวธีิการใช้
งาน  (ค่าเฉล่ีย 3.80) 
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ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.21)  รองลงมา  
มีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.80)  มีการประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  และมีการใชพ้นกังาน
ขายสาธิตวธีิการใชง้าน  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.77) 

 
ตารางที ่ 54  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นบุคคล  
จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านบุคคล 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความ
ช านาญ 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการ
แกปั้ญหา 

4.49 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

มีจ านวนพนกังานเพียงพอในการใหบ้ริการ 4.39 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการ
ใหบ้ริการลูกคา้ 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 4.46 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  54  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น

บุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความ
ช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.61)  รองลงมา  พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  
(ค่าเฉล่ีย 4.52)  และพนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  (ค่าเฉล่ีย 4.49) 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  
ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ  พนกังานมี
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ความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  และพนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพใน
การใหบ้ริการลูกคา้  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.55)  รองลงมา  พนกังานมีความรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.46)  และมีจ านวนพนกังานเพียงพอในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.36) 
 

ตารางที ่ 55  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ  
จ าแนกตามเพศ 

 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การติดตั้งท าไดร้วดเร็ว 4.11 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ 4.82 
(มากท่ีสุด) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

ใชเ้ทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ีทนัสมยัในการ
ใหบ้ริการ 

4.45 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

เวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง 
สะดวกในการเขา้รับบริการ 

4.45 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีการนดัหมายเขา้รับการบริการ 4.23 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

การบริการหลงัการขาย 4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  55  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น

กระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  
(ค่าเฉล่ีย 4.82)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.56)  ใชเ้ทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ี
ทนัสมยัในการใหบ้ริการ  และเวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับ
บริการ  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.45) 
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ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.71)  
รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.56)  และเวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและ
ติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.46) 
 

ตารางที ่ 56  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นหลกัฐานทาง
กายภาพ  จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจัยด้านหลกัฐานทางกายภาพ 

เพศ 
ชาย 

n=209 
หญิง 
n=91 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด 4.27 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั 4.34 
(มากท่ีสุด) 

4.43 
(มากท่ีสุด) 

4.36 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความ
กวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้ 

4.32 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  56  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น
หลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั  
(ค่าเฉล่ีย 4.34)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  
(ค่าเฉล่ีย 4.32)  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 4.27) 

ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ี
มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.43)  รองลงมา  
สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.36)  สถานท่ีติดตั้ง
ของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 4.35) 
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5.2  ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ืออุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต์  จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
 
ตารางที ่ 57  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 
จ าแนกตามอาย ุ
 

ปัจจัยด้าน
ผลติภัณฑ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

คุณภาพของอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนต ์เช่น 
ความแขง็แรง คงทน 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

ลกัษณะ / รูปแบบ
ของการกนัขโมย 
เช่น ลอ็กเบรก / 
คลตัช ์ลอ็กเกียร์ ลอ็ก
พวงมาลยั เป็นตน้ 

4.31 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ตราสินคา้ของ
อุปกรณ์กนัขโมย 

3.5 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

รูปลกัษณ์ของ
ผลิตภณัฑ ์เช่นรูปร่าง 
ความสวยงาม และ
ไม่กีดขวางการใช้
งานรถยนต ์

3.81 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

สินคา้มีเทคโนโลยท่ีี
น าสมยักวา่สินคา้
แบบอ่ืน 

4.25 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ระยะเวลาการ
รับประกนัสินคา้
มากกวา่ 1 ปี 

4.13 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 
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ตารางที ่ 57  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  
จ  าแนกตามอาย ุ (ต่อ) 

 

ปัจจัยด้าน
ผลติภัณฑ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ประเทศเจา้ของตรา
สินคา้ (ยีห่อ้) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ประเทศผูผ้ลิตสินคา้ 3.06 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

ช่ือเสียงในดา้นความ
ปลอดภยั 

4.44 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

ลกัษณะระบบการ
ท างาน 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.30 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

ความง่ายในการใช้
งาน 

4.38 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

การมองเห็นไดช้ดั
เม่ือใชง้าน เช่น การ 
ลอ็กพวงมาลยั 

3.50 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีศูนยบ์ริการหลงัการ
ขายทัว่ไป 

3.94 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

อายกุารใชง้านของ
อุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  57  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  อายกุารใช้
งานของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.69)  รองลงมา  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์
เช่น ความแขง็แรง คงทน  และลกัษณะระบบการท างาน  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.63)  และ
ช่ือเสียงในดา้นความปลอดภยั  (ค่าเฉล่ีย 4.44) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.61)  รองลงมา  ความง่ายในการใชง้าน  และอายกุาร
ใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.54)  และลกัษณะ / รูปแบบของ
การกนัขโมย เช่น ล็อกเบรก / คลตัช์ ล็อกเกียร์ ล็อกพวงมาลยั เป็นตน้  (ค่าเฉล่ีย 4.42) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.69)  รองลงมา  อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.62)  และความง่ายในการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 4.56) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.76)  รองลงมา  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความแขง็แรง 
คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.69)  และความง่ายในการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 4.35) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.75)  รองลงมา  ความง่ายในการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 4.63)  และคุณภาพของ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางที ่ 58  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  จ  าแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านราคา 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ระดบัราคา 4.38 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกบั
รูปลกัษณ์ และ
คุณภาพ 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.31 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.20 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน 3.38 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ราคาแพงกวา่ยีห่อ้อ่ืน 3.00 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

มีการใหผ้อ่นช าระ
เป็นงวด 

3.06 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.25 
(นอ้ย) 

2.90 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  58  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสม
กบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.81)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.38)  และราคาถูกกวา่
ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.38) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และ
คุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.31)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.17)  และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 
3.38) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และ
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คุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.50)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.14)  และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 
3.52) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และ
คุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.20)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.12)  และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 
3.50) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และ
คุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.56)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.00)  และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 
3.50) 
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ตารางที ่ 59  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านการ 
จัดจ าหน่าย 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีจ าหน่ายและ
ติดตั้ง มีช่ือเสียง 
น่าเช่ือถือ 

4.19  
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

หาซ้ือไดง่้ายตามร้าน
ประดบัยนตท์ัว่ไป 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

สถานท่ีจดัจ าหน่ายมี
บริการครบวงจร เช่น 
มีอุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ 

3.88  
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

จดัจ าหน่ายโดย
ตวัแทนผูจ้  าหน่าย
รถยนต ์

3.88 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

มีร้านคา้เฉพาะของ
สินคา้ 

3.81 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

มีตวัแทนจ าหน่ายทัว่
ประเทศ 

3.75 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ี
จอดรถสะดวก 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  59  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  
สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  และสถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  มีค่าเฉล่ีย
เท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.19)  รองลงมา  หาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบัยนตท์ัว่ไป  (ค่าเฉล่ีย 4.00)  สถานท่ี
จดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มีอุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ  และจดัจ าหน่ายโดยตวัแทนผูจ้  าหน่าย
รถยนต ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.88)  
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถ
สะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.21)  รองลงมา  สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.20)  
และหาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบัยนตท์ัว่ไป  (ค่าเฉล่ีย 3.93) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มี
ช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.19)  รองลงมา  มีตวัแทนจ าหน่ายทัว่ประเทศ  และสถานท่ีจ าหน่ายมี
ท่ีจอดรถสะดวก  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.03)  และสถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มี
อุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ  (ค่าเฉล่ีย 3.91) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถ
สะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.18)  รองลงมา  สถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มีอุปกรณ์แต่งรถ
อ่ืนๆ  (ค่าเฉล่ีย 4.10)  และสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.06) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มี
ช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.31)  รองลงมา  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.25)  
และหาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบัยนตท์ัว่ไป  (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
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ตารางที ่ 60  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านการ
ส่งเสริมการตลาด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณา เช่น 
ใบปลิว แผน่พบั 
โทรทศัน์ วทิย ุเป็น
ตน้ 

2.88 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

มีการประชาสมัพนัธ์
สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่
ลูกคา้ 

3.81 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

มีการใชพ้นกังานขาย
สาธิตวธีิการใชง้าน 

3.81 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

มีการลดราคา 4.00 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีการแถมกรมธรรม์
ประกนัรถหาย 

4.38 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

การออกงานแสดง
สินคา้ 

2.75 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

มีการจดัท ากิจกรรม
เพื่อสงัคม 

2.94 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  60  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  
มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.38)  รองลงมา  มีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.00)  มีการ
ประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  และมีการใชพ้นกังานขายสาธิตวธีิการใชง้าน  มีค่าเฉล่ีย
เท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรม์
ประกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.23)  รองลงมา  มีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.94)  และมีการประชาสัมพนัธ์
สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.77) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรม์
ประกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.20)  รองลงมา  มีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.91)  และมีการใชพ้นกังานขาย
สาธิตวธีิการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 3.81) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรม์
ประกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.24)  รองลงมา  มีการประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  และมีการ
ใชพ้นกังานขายสาธิตวธีิการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 3.92)  และมีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.86) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกกวา่  50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรม์
ประกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.13)  รองลงมา  มีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.88)  และมีการประชาสัมพนัธ์
สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
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ตารางที ่ 61  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นบุคคล  
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านบุคคล 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานผูข้ายและ
ใหบ้ริการติดตั้งมี
ความรู้ ความช านาญ 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมี
ความสามารถให้
ความช่วยเหลือใน
การแกปั้ญหา 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

มีจ านวนพนกังาน
เพียงพอในการ
ใหบ้ริการ 

4.00 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

พนกังานผูใ้หบ้ริการ
ติดตั้งมีความสุภาพ
ในการใหบ้ริการ
ลูกคา้ 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความ
รวดเร็วในการ
ใหบ้ริการ 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  61  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้าย
และใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ  และพนกังานมีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ  มีค่าเฉล่ีย
เท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.69)  รองลงมา  พนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  และ
พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.56)  
และมีจ านวนพนกังานเพียงพอในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.00) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมี
ความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.56)  รองลงมา  พนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการ
แกปั้ญหา  (ค่าเฉล่ีย 4.54)  และพนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  
(ค่าเฉล่ีย 4.45) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมี
ความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.63)  รองลงมา  พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการ
ใหบ้ริการลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.62)  และพนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  
(ค่าเฉล่ีย 4.51) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมี
ความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.57)  รองลงมา  พนกังานมีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 
4.51)  พนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  และพนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมี
ความสุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.49) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีจ  านวนพนกังานเพียงพอในการ
ใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.63)  รองลงมา  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ  
(ค่าเฉล่ีย 4.56)  พนกังานมีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางที ่ 62  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ  
จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้าน
กระบวนการ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การติดตั้งท าได้
รวดเร็ว 

4.19 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

การติดตั้งไม่ส่งผล
กระทบต่ออุปกรณ์
ภายในรถ 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.82 
(มากท่ีสุด) 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

ใชเ้ทคโนโลย ีและ
เคร่ืองมือท่ีทนัสมยั
ในการใหบ้ริการ 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

เวลาเปิด – ปิด ของ
สถานท่ีจ าหน่ายและ
ติดตั้ง สะดวกในการ
เขา้รับบริการ 

4.31 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีการนดัหมายเขา้รับ
การบริการ 

4.44 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

การบริการหลงัการ
ขาย 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  62  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การ
ติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.75)  รองลงมา  ใชเ้ทคโนโลย ีและเคร่ืองมือ
ท่ีทนัสมยัในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.69)  และการบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.63) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่อ
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อุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.75)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.52)  และเวลาเปิด 
– ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.48) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่อ
อุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.82)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.53)  ใช้
เทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ีทนัสมยัในการใหบ้ริการ  และเวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและ
ติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.45) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่อ
อุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.86)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.67)  เวลาเปิด – 
ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.47) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่อ
อุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.69)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.63)  เวลาเปิด – 
ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.31) 
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ตารางที ่ 63  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นหลกัฐานทาง
กายภาพ  จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจัยด้าน
หลกัฐานทาง
กายภาพ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

10,000 บาท 

n=16 

10,001-

20,000 บาท 

n=99 

20,001-

30,000 บาท 

n=120 

30,001-

50,000 บาท 

n=49 

มากกว่า 

50,000 บาท 

n=16 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีติดตั้งของ
ตวัแทนจ าหน่ายมี
ความสะอาด 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งมีความ
ทนัสมยั 

4.38 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งของ
ตวัแทนจ าหน่ายมี
ความกวา้งขวาง
เพียงพอต่อลูกคา้ 

4.44 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  63  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  

บาท  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  
สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.44)  รองลงมา  
สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.38)  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  
(ค่าเฉล่ีย 4.19) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001-20,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งมีความ
ทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.41)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  และสถานท่ี
ติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.21) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001-30,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งของ
ตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อ
ลูกคา้  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.41)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.29) 



  
88 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,001-50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งมีความ
ทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.41)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อ
ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.39)  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 4.29) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  50,000 บาท  ใหค้วามส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งมีความ
ทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.44)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อ
ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.19)  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 4.13) 
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5.3  ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ืออุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต์  จ าแนกตามประเภทของรถยนต์ 
 
ตารางที ่ 64  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  
จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ประเภทของรถยนต์ 

รถยนต์นั่งส่วน
บุคคล 
n=177 

รถยนต์
บรรทุกส่วน

บุคคล 
n=123 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความ
แขง็แรง คงทน 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

ลกัษณะ / รูปแบบของการกนัขโมย เช่น ล็อก
เบรก / คลตัช์ ล็อกเกียร์ ล็อกพวงมาลยั เป็นตน้ 

4.34 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

ตราสินคา้ของอุปกรณ์กนัขโมย 3.79 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

รูปลกัษณ์ของผลิตภณัฑ์ เช่นรูปร่าง ความ
สวยงาม และไม่กีดขวางการใชง้านรถยนต ์

3.99 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

สินคา้มีเทคโนโลยท่ีีน าสมยักวา่สินคา้แบบอ่ืน 3.86 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ระยะเวลาการรับประกนัสินคา้มากกวา่ 1 ปี 3.86 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ประเทศเจา้ของตราสินคา้ (ยี่หอ้) 3.28 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ประเทศผูผ้ลิตสินคา้ 3.01 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

ช่ือเสียงในดา้นความปลอดภยั 4.23 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 
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ตารางที ่ 64  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 
จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์ (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ประเภทของรถยนต์ 

รถยนต์นั่งส่วน
บุคคล 
n=177 

รถยนต์
บรรทุกส่วน

บุคคล 
n=123 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลกัษณะระบบการท างาน 4.36 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

ความง่ายในการใชง้าน 4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

การมองเห็นไดช้ดัเม่ือใชง้าน เช่น การล็อก
พวงมาลยั 

3.72 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีศูนยบ์ริการหลงัการขายทัว่ไป 4.07 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ 4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  64  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญั

ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.67)  รองลงมา  อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.63)  และความง่ายในการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 4.51) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น
ผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความ
แขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.63)  รองลงมา  อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 
4.61)  และลกัษณะ / รูปแบบของการกนัขโมย เช่น ล็อกเบรก / คลตัช์ ล็อกเกียร์ ล็อกพวงมาลยั เป็น
ตน้  (ค่าเฉล่ีย 4.52) 
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ตารางที ่ 65  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  จ  าแนก
ตามประเภทของรถยนต์ 
 

ปัจจัยด้านราคา 

ประเภทของรถยนต์ 

รถยนต์นั่งส่วน
บุคคล 
n=177 

รถยนต์
บรรทุกส่วน

บุคคล 
n=123 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ระดบัราคา 4.13 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ 4.44 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน 3.46 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ราคาแพงกวา่ยีห่อ้อ่ืน 2.99 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

มีการใหผ้อ่นช าระเป็นงวด 2.86 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  65  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญั

ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และ
คุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.44)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.13)  และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 
3.46) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น
ราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 
4.37)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.19)  และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.46) 
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ตารางที ่ 66  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย  จ  าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ปัจจัยด้านการจัดจ าหน่าย 

ประเภทของรถยนต์ 

รถยนต์นั่งส่วน
บุคคล 
n=177 

รถยนต์
บรรทุกส่วน

บุคคล 
n=123 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ 4.15 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

หาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบัยนตท์ัว่ไป 3.81 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

สถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มี
อุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ 

3.93 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

จดัจ าหน่ายโดยตวัแทนผูจ้  าหน่ายรถยนต ์ 3.63 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

มีร้านคา้เฉพาะของสินคา้ 3.67 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

มีตวัแทนจ าหน่ายทัว่ประเทศ 3.89 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก 4.12 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  66  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญั

ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง 
มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.15)  รองลงมา  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.12)  
และสถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มีอุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ  (ค่าเฉล่ีย 3.93) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น
การจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง 
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น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.23)  รองลงมา  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.16)  และ
สถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มีอุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ  (ค่าเฉล่ีย 3.89) 
 
ตารางที ่ 67  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด  จ าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

ประเภทของรถยนต์ 

รถยนต์นั่งส่วน
บุคคล 
n=177 

รถยนต์
บรรทุกส่วน

บุคคล 
n=123 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณา เช่น ใบปลิว แผน่พบั โทรทศัน์ 
วทิย ุเป็นตน้ 

 3.20 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

มีการประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้ 3.69 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

มีการใชพ้นกังานขายสาธิตวธีิการใชง้าน 3.77 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

มีการลดราคา 3.93 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย 4.21 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

การออกงานแสดงสินคา้ 3.04 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

มีการจดัท ากิจกรรมเพื่อสังคม 3.15 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  67  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญั

ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรม์
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ประกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.21)  รองลงมา  มีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.93)  และมีการใชพ้นกังานขาย
สาธิตวธีิการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 3.77) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น
การส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  
(ค่าเฉล่ีย 4.24)  รองลงมา  มีการประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.90)  และมีการ
ลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 3.89) 
 
ตารางที ่ 68  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นบุคคล  
จ าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ปัจจัยด้านบุคคล 

ประเภทของรถยนต์ 

รถยนต์นั่งส่วน
บุคคล 
n=177 

รถยนต์
บรรทุกส่วน

บุคคล 
n=123 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ 
ความช านาญ 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือใน
การแกปั้ญหา 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

มีจ านวนพนกังานเพียงพอในการใหบ้ริการ 4.40 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการ
ใหบ้ริการลูกคา้ 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  68  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญั

ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมี
ความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.62)  รองลงมา  พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการ
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ใหบ้ริการลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.55)  และพนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  
(ค่าเฉล่ีย 4.54) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น
บุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความ
ช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.56)  รองลงมา  พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  
(ค่าเฉล่ีย 4.49)  และพนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  (ค่าเฉล่ีย 4.46) 

 
ตารางที ่ 69  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ  
จ าแนกตามประเภทของรถยนต ์
 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

ประเภทของรถยนต์ 

รถยนต์นั่งส่วน
บุคคล 
n=177 

รถยนต์
บรรทุกส่วน

บุคคล 
n=123 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การติดตั้งท าไดร้วดเร็ว 4.13 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ 4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.82 
(มากท่ีสุด) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

ใชเ้ทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ีทนัสมยัในการ
ใหบ้ริการ 

4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

เวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง 
สะดวกในการเขา้รับบริการ 

4.42 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

มีการนดัหมายเขา้รับการบริการ 4.26 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

การบริการหลงัการขาย 4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 
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จากตารางท่ี  69  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญั
ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่อ
อุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.77)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.55)  และใช้
เทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ีทนัสมยัในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.45) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น
กระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  
(ค่าเฉล่ีย 4.82)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.57)  และเวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ี
จ าหน่ายและติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.50) 

 
ตารางที ่ 70  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นหลกัฐานทาง
กายภาพ  จ าแนกตามประเภทของรถยนต์ 
 

ปัจจัยด้านหลกัฐานทางกายภาพ 

ประเภทของรถยนต์ 

รถยนต์นั่งส่วน
บุคคล 
n=177 

รถยนต์
บรรทุกส่วน

บุคคล 
n=123 

รวม 
n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความ
สะอาด 

4.32 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั 4.37 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความ
กวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้ 

4.36 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  70  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญั

ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งมีความ
ทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.37)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อ
ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.36)  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีใชร้ถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้น
หลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั  
(ค่าเฉล่ีย 4.35)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  
(ค่าเฉล่ีย 4.29)  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 4.26) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
98 

5.4  ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ืออุปกรณ์กนั
ขโมยรถยนต์  จ าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ที่เลอืกซ้ือและติดตั้ง   
 
ตารางที ่ 71  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  
จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มากท่ี) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

ลกัษณะ / รูปแบบของการกนัขโมย 
เช่น ลอ็กเบรก / คลตัช ์ลอ็กเกียร์ 
ลอ็กพวงมาลยั เป็นตน้ 

4.36 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ตราสินคา้ของอุปกรณ์กนัขโมย 3.72 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

รูปลกัษณ์ของผลิตภณัฑ ์เช่นรูปร่าง 
ความสวยงาม และไม่กีดขวางการ
ใชง้านรถยนต ์

3.92 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

สินคา้มีเทคโนโลยท่ีีน าสมยักวา่
สินคา้แบบอ่ืน 

3.93 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ระยะเวลาการรับประกนัสินคา้
มากกวา่ 1 ปี 

3.79 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ประเทศเจา้ของตราสินคา้ (ยีห่อ้) 3.23 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ประเทศผูผ้ลิตสินคา้ 3.11 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

ช่ือเสียงในดา้นความปลอดภยั 4.21 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

ลกัษณะระบบการท างาน 4.27 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 
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ตารางที ่ 71  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 
จ าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง  (ต่อ) 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความง่ายในการใชง้าน 4.48 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

การมองเห็นไดช้ดัเม่ือใชง้าน เช่น 
การลอ็กพวงมาลยั 

3.67 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีศูนยบ์ริการหลงัการขายทัว่ไป 4.06 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

อายกุารใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์

4.65 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  71  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตป์ระเภทสัญญาณกนัขโมย  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  
ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  และอายกุารใช้
งานของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.65)  รองลงมา  ความง่ายในการใช้
งาน  (ค่าเฉล่ีย 4.48)  และลกัษณะ / รูปแบบของการกนัขโมย เช่น ล็อกเบรก / คลตัช์ ล็อกเกียร์ ล็อก
พวงมาลยั เป็นตน้  (ค่าเฉล่ีย 4.36) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเบรก / 
คลตัช ์ ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  คุณภาพ
ของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.65)  รองลงมา  อายกุารใชง้าน
ของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.61)  และความง่ายในการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 4.54) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเกียร์  ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  คุณภาพของอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  (ค่าเฉล่ีย 4.67)  รองลงมา  อายกุารใชง้านของอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.60)  และความง่ายในการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 4.53) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อก
พวงมาลยั  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  อายุ
การใชง้านของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.50)  รองลงมา  คุณภาพของอุปกรณ์กนัขโมย
รถยนต ์เช่น ความแขง็แรง คงทน  รูปลกัษณ์ของผลิตภณัฑ์ เช่นรูปร่าง ความสวยงาม และไม่กีด
ขวางการใชง้านรถยนต ์ ช่ือเสียงในดา้นความปลอดภยั  ความง่ายในการใชง้าน  และมีศูนยบ์ริการ
หลงัการขายทัว่ไป  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.69) 

 
ตารางที ่ 72  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นราคา  จ  าแนก
ตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

ปัจจัยด้านราคา 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ระดบัราคา 4.07 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และ
คุณภาพ 

4.43 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

ราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน 3.45 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ราคาแพงกวา่ยีห่อ้อ่ืน 2.91 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.04 
(ปานกลาง) 

มีการใหผ้อ่นช าระเป็นงวด 2.92 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.00 
(นอ้ย) 

2.90 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  72  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตป์ระเภทสัญญาณกนัขโมย  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยั
แรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.43)  รองลงมา  ระดบัราคา  
(ค่าเฉล่ีย 4.07)  และราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.45) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเบรก / 
คลตัช ์ ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสม
กบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.40)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.21)  และราคาถูกกวา่
ยีห่อ้อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.39) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเกียร์  ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบั
รูปลกัษณ์ และคุณภาพ  (ค่าเฉล่ีย 4.40)  รองลงมา  ระดบัราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.21)  และราคาถูกกวา่ยีห่อ้
อ่ืน  (ค่าเฉล่ีย 3.59) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อก
พวงมาลยั  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  ระดบัราคา  
และราคาเหมาะสมกบัรูปลกัษณ์ และคุณภาพ  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.00)  รองลงมา  ราคาถูก
กวา่ยีห่อ้อ่ืน  และราคาแพงกวา่ยีห่อ้อ่ืน  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.50)  และมีการให้ผอ่นช าระ
เป็นงวด  (ค่าเฉล่ีย 2.00) 
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ตารางที ่ 73  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย  จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 

 

ปัจจัยด้านการ 
จัดจ าหน่าย 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มี
ช่ือเสียง น่าเช่ือถือ 

4.20 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

หาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบัยนต์
ทัว่ไป 

3.76 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

2.50 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

สถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบ
วงจร เช่น มีอุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ 

4.01 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

จดัจ าหน่ายโดยตวัแทนผูจ้  าหน่าย
รถยนต ์

3.72 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

มีร้านคา้เฉพาะของสินคา้ 3.61 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

มีตวัแทนจ าหน่ายทัว่ประเทศ 3.91 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก 4.24 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  73  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตป์ระเภทสัญญาณกนัขโมย  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.24)  รองลงมา  สถานท่ี
จ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.20)  และสถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร 
เช่น มีอุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ  (ค่าเฉล่ีย 4.01) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเบรก / 
คลตัช ์ ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  
สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.11)  รองลงมา  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอด
รถสะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.10)  และหาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบัยนตท์ัว่ไป  (ค่าเฉล่ีย 3.90) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเกียร์  ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ี
จ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  (ค่าเฉล่ีย 4.26)  รองลงมา  สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถ
สะดวก  (ค่าเฉล่ีย 4.03)  และหาซ้ือไดง่้ายตามร้านประดบัยนตท์ัว่ไป  (ค่าเฉล่ีย 3.93) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อก
พวงมาลยั  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  
สถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง มีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  และสถานท่ีจดัจ าหน่ายมีบริการครบวงจร เช่น มี
อุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.00)  รองลงมา  มีร้านคา้เฉพาะของสินคา้  และ
สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ีจอดรถสะดวก  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.50)  จดัจ าหน่ายโดยตวัแทนผู้
จ  าหน่ายรถยนต ์ และมีตวัแทนจ าหน่ายทัว่ประเทศ  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.00) 
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ตารางที ่ 74  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด  จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการโฆษณา เช่น ใบปลิว แผน่พบั 
โทรทศัน์ วทิย ุเป็นตน้ 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

มีการประชาสมัพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ 
ใหแ้ก่ลูกคา้ 

3.75 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

มีการใชพ้นกังานขายสาธิต
วธีิการใชง้าน 

3.88 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

มีการลดราคา 3.92 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย 4.25 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.22 
(มาก) 

การออกงานแสดงสินคา้ 2.98 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

มีการจดัท ากิจกรรมเพ่ือสงัคม 3.19 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี  74  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตป์ระเภทสัญญาณกนัขโมย  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.25)  รองลงมา  
มีการลดราคา   (ค่าเฉล่ีย 3.92)  และมีการใชพ้นกังานขายสาธิตวธีิการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 3.88) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเบรก / 
คลตัช์  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  
มีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.25)  รองลงมา  มีการลดราคา   (ค่าเฉล่ีย 3.83)  และ
มีการประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.78) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเกียร์  ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มีการ
แถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 4.17)  รองลงมา  มีการลดราคา   (ค่าเฉล่ีย 4.03)  และมีการ
ประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 3.83) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อก
พวงมาลยั  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  
ไดแ้ก่  มีการประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  และมีการลดราคา  (ค่าเฉล่ีย 4.00)  รองลงมา  
มีการใชพ้นกังานขายสาธิตวธีิการใชง้าน  (ค่าเฉล่ีย 3.50)  มีการโฆษณา เช่น ใบปลิว แผน่พบั 
โทรทศัน์ วทิย ุเป็นตน้  และมีการแถมกรมธรรมป์ระกนัรถหาย  (ค่าเฉล่ีย 3.00) 

 
ตารางที ่ 75  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นบุคคล  
จ าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 

 

ปัจจัยด้านบุคคล 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมี
ความรู้ ความช านาญ 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความสามารถใหค้วาม
ช่วยเหลือในการแกปั้ญหา 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

3.50 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

มีจ านวนพนกังานเพียงพอในการ
ใหบ้ริการ 

4.39 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความ
สุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้ 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

3.50 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

พนกังานมีความรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการ 

4.42 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
 (มาก) 

4.46 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  75  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตป์ระเภทสัญญาณกนัขโมย  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  
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ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความสุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.59)  
รองลงมา  พนกังานผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.57)  และพนกังาน
มีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  (ค่าเฉล่ีย 4.50) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเบรก / 
คลตัช์  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังาน
ผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.59)  รองลงมา  พนกังานมี
ความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  (ค่าเฉล่ีย 4.50)  และพนกังานมีความรวดเร็วใน
การใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.47) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเกียร์  ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังานผูข้ายและ
ใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.64)  รองลงมา  พนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมีความ
สุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.57)  และพนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือใน
การแกปั้ญหา  (ค่าเฉล่ีย 4.56) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อก
พวงมาลยั  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นบุคคลท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  พนกังาน
ผูข้ายและใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ ความช านาญ  (ค่าเฉล่ีย 4.50)  รองลงมา  มีจ านวนพนกังาน
เพียงพอในการใหบ้ริการ  และพนกังานมีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 
4.00)  พนกังานมีความสามารถใหค้วามช่วยเหลือในการแกปั้ญหา  และพนกังานผูใ้หบ้ริการติดตั้งมี
ความสุภาพในการใหบ้ริการลูกคา้  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.50) 
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ตารางที ่ 76  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ  
จ าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 

 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การติดตั้งท าไดร้วดเร็ว 4.13 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.14 
(มาก) 

การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่อ
อุปกรณ์ภายในรถ 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

ใชเ้ทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ี
ทนัสมยัในการใหบ้ริการ 

4.46 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.45 
(มาก) 

เวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่าย
และติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับ
บริการ 

4.47 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

3.50 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

มีการนดัหมายเขา้รับการบริการ 4.29 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

การบริการหลงัการขาย 4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

3.50 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี  76  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตป์ระเภทสัญญาณกนัขโมย  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  
3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.77)  รองลงมา  
การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 4.56)  และเวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง สะดวก
ในการเขา้รับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.47) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเบรก / 
คลตัช์  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การ
ติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.86)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  
(ค่าเฉล่ีย 4.55)  และใชเ้ทคโนโลย ีและเคร่ืองมือท่ีทนัสมยัในการใหบ้ริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.44) 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเกียร์  ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  การติดตั้งไม่
ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  (ค่าเฉล่ีย 4.77)  รองลงมา  การบริการหลงัการขาย  (ค่าเฉล่ีย 
4.60)  และเวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  (ค่าเฉล่ีย 
4.51) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อก
พวงมาลยั  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  มี
การนดัหมายเขา้รับการบริการ  (ค่าเฉล่ีย 4.00)  รองลงมา  เวลาเปิด – ปิด ของสถานท่ีจ าหน่ายและ
ติดตั้ง สะดวกในการเขา้รับบริการ  และการบริการหลงัการขาย  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.50)  
การติดตั้งท าไดร้วดเร็ว  การติดตั้งไม่ส่งผลกระทบต่ออุปกรณ์ภายในรถ  และใชเ้ทคโนโลย ีและ
เคร่ืองมือท่ีทนัสมยัในการให้บริการ  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.00) 
 
ตารางที ่ 77  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัดา้นหลกัฐานทาง
กายภาพ  จ  าแนกตามลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ท่ีเลือกซ้ือและติดตั้ง 
 

ปัจจัยด้านหลกัฐานทาง
กายภาพ 

ลกัษณะ / รูปแบบอุปกรณ์ทีเ่ลอืกซ้ือและติดตั้ง 
สัญญาณกนั

ขโมย 

n=123 

ลอ็กเบรก / 

คลตัช์ 

n=105 

ลอ็กเกยีร์

n=70 

ลอ็ก

พวงมาลยั 

 n=2 

รวม 

n=300 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมี
ความสะอาด 

4.34 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั 4.40 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.36 
(มาก) 

สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมี
ความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้ 

4.40 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  77  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมย

รถยนตป์ระเภทสัญญาณกนัขโมย  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทน
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จ าหน่ายมีความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 4.40)  รองลงมา  สถานท่ี
ติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  (ค่าเฉล่ีย 4.34) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีดา้นหลกัฐานทางกายภาพอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อก
เบรก / คลตัช์  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  
สถานท่ีติดตั้งมีความทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.30)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความ
กวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.27)  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  
(ค่าเฉล่ีย 4.25) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อกเกียร์  ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  ไดแ้ก่  สถานท่ี
ติดตั้งมีความทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 4.43)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความ
กวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  (ค่าเฉล่ีย 4.33)  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  
(ค่าเฉล่ีย 4.31) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเลือกซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตป์ระเภทล็อก
พวงมาลยั  ใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัยอ่ยดา้นหลกัฐานทางกายภาพท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3  ปัจจยัแรก  
ไดแ้ก่  สถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมีความสะอาด  และสถานท่ีติดตั้งของตวัแทนจ าหน่ายมี
ความกวา้งขวางเพียงพอต่อลูกคา้  มีค่าเฉล่ียเท่ากนั  (ค่าเฉล่ีย 3.50)  รองลงมา  สถานท่ีติดตั้งมีความ
ทนัสมยั  (ค่าเฉล่ีย 3.00) 
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ส่วนที ่ 6  การทดสอบสมมติฐานข้อมูลปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดบริการทีม่ีผลต่อผู้บริโภคใน
อ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กันขโมยรถยนต์  ด้วยสถิติเปรียบเทียบท ี (t-test)  จ าแนก
ประเภทของรถยนต์ 
 

สมมติฐาน  ผู้ตอบแบบสอบถามทีเ่ป็นเจ้าของรถยนต์ทีม่ีประเภทแตกต่างกัน  มีปัจจัยส่วนประสม
ทางการตลาดบริการทีม่ีผลต่อผู้บริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กันขโมยรถยนต์ที่
แตกต่างกนั 

 

ตารางที ่ 78  แสดงการทดสอบค่าที (Independent Sample t-Test)  ของปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้น
ผลิตภณัฑข์องผูบ้ริโภค  จ าแนกประเภทของรถยนต ์
 

ปัจจัยด้าน 
ผลติภัณฑ์ 

รถยนต์น่ังส่วน
บุคคล 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล P-value t แปลผล 

ค่าเฉลีย่ S.D. ค่าเฉลีย่ S.D. 
1. คุณภาพของอุปกรณ์
กนัขโมยรถยนต ์เช่น 
ความแขง็แรง คงทน 

4.67 0.51 4.63 0.56 0.52 0.65 ไม่
แตกต่าง 

2. ลกัษณะ / รูปแบบของ
การกนัขโมย เช่น ล็อก
เบรก / คลตัช์ ล็อกเกียร์ 
ล็อกพวงมาลยั เป็นตน้ 

4.34 0.75 4.52 0.71 0.04* -2.04 แตกต่าง
กนั 

3. ตราสินคา้ของอุปกรณ์
กนัขโมย 

3.76 0.78 3.76 0.77 0.82 0.23 ไม่
แตกต่าง 

4. รูปลกัษณ์ของ
ผลิตภณัฑ ์เช่นรูปร่าง 
ความสวยงาม และไม่กีด
ขวางการใชง้านรถยนต์ 

3.99 0.88 3.90 0.92 0.38 0.88 ไม่
แตกต่าง 

5. สินคา้มีเทคโนโลยท่ีี
น าสมยักวา่สินคา้แบบอ่ืน 

3.86 0.80 3.80 0.76 0.56 0.58 ไม่
แตกต่าง 
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ตารางที ่ 78  แสดงการทดสอบค่าที (Independent Sample t-Test)  ของปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้น
ผลิตภณัฑข์องผูบ้ริโภค  จ าแนกประเภทของรถยนต ์ (ต่อ) 
 

ปัจจัยด้าน 
ผลติภัณฑ์ 

รถยนต์น่ังส่วน
บุคคล 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล P-value t แปลผล 

ค่าเฉลีย่ S.D. ค่าเฉลีย่ S.D. 
6. ระยะเวลาการ
รับประกนัสินคา้มากกวา่ 
1 ปี 

3.86 0.96 3.81 0.94 0.68 0.41 ไม่
แตกต่าง 

7. ประเทศเจา้ของตรา
สินคา้ (ยีห่อ้) 

3.28 0.79 3.21 0.89 0.47 0.73 ไม่
แตกต่าง 

8. ประเทศผูผ้ลิตสินคา้ 3.01 0.84 3.11 0.78 0.26 -1.13 ไม่
แตกต่าง 

9. ช่ือเสียงในดา้นความ
ปลอดภยั 

4.23 0.74 4.22 0.78 0.94 0.07 ไม่
แตกต่าง 

10. ลกัษณะระบบการ
ท างาน 

4.36 0.69 4.34 0.65 0.86 0.18 ไม่
แตกต่าง 

11. ความง่ายในการใช้
งาน 

4.51 
 

0.57 4.50 0.62 0.88 0.15 ไม่
แตกต่าง 

12. การมองเห็นไดช้ดัเม่ือ
ใชง้าน เช่น การล็อก
พวงมาลยั 

3.72 
 

0.99 3.70 0.95 0.87 0.16 ไม่
แตกต่าง 

13. มีศูนยบ์ริการหลงัการ
ขายทัว่ไป 

4.07 
 

0.96 3.98 1.00 0.42 0.81 ไม่
แตกต่าง 

14. อายกุารใชง้านของ
อุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์

4.63 
 

0.52 4.61 0.51 0.70 0.38 ไม่
แตกต่าง 

หมายเหตุ  :  ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  177  คน 
         ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  123  คน 
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จากตารางท่ี  78  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเจา้ของรถยนตท่ี์มีประเภทแตกต่าง
กนั  มีค่าเฉล่ียของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑข์องอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตแ์ตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ี
ระดบั  0.05  ในเร่ืองดงัต่อไปน้ี 

1. ลกัษณะ / รูปแบบของการกนัขโมย เช่น ล็อกเบรก / คลตัช์ ล็อกเกียร์ ล็อกพวงมาลยั 

เป็นตน้  โดยเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคลมีค่าเฉล่ีย  4.52  ซ่ึงสูงกวา่เจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วน

บุคคลมีค่าเฉล่ีย  4.34 

ส าหรับปัจจยัยอ่ยอ่ืนๆ  ไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบั  0.05 

 

ตารางที ่ 79  แสดงการทดสอบค่าที (Independent Sample t-Test)  ของปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้น
ราคา  จ  าแนกประเภทของรถยนต์ 
 

ปัจจัยด้าน 
ราคา 

รถยนต์น่ังส่วน
บุคคล 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล P-value t แปลผล 

ค่าเฉลีย่ S.D. ค่าเฉลีย่ S.D. 
1. ระดบัราคา 4.13 0.70 4.19 0.73 0.50 -0.68 ไม่

แตกต่าง 
2. ราคาเหมาะสมกบั
รูปลกัษณ์ และคุณภาพ 

4.44 0.64 4.37 0.68 0.33 0.97 ไม่
แตกต่าง 

3. ราคาถูกกวา่ยีห่อ้อ่ืน 3.46 0.63 3.46 0.78 0.95 -0.07 ไม่
แตกต่าง 

4. ราคาแพงกวา่ยีห่อ้อ่ืน 2.99 0.65 3.10 0.77 0.23 -1.21 ไม่
แตกต่าง 

5. มีการใหผ้อ่นช าระ
เป็นงวด 

2.86 1.04 2.95 0.98 0.44 -0.77 ไม่
แตกต่าง 

หมายเหตุ  :  ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  177  คน 
         ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  123  คน 
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จากตารางท่ี  79  พบวา่  ค่าเฉล่ียปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อ
ผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้นราคา  ของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีเป็นเจา้ของรถยนตท่ี์มีประเภทแตกต่างกนั  ไม่มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัท่ี
ระดบั  0.05 

 

ตารางที ่ 80  แสดงการทดสอบค่าที (Independent Sample t-Test)  ของปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้น
การจดัจ าหน่าย  จ  าแนกประเภทของรถยนต ์

 

ปัจจัยด้าน 
การจัดจ าหน่าย 

รถยนต์น่ังส่วน
บุคคล 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล P-value t แปลผล 

ค่าเฉลีย่ S.D. ค่าเฉลีย่ S.D. 
1. สถานท่ีจ าหน่ายและ
ติดตั้ง มีช่ือเสียง 
น่าเช่ือถือ 

4.15 0.75 4.23 0.76 0.36 -0.92 ไม่
แตกต่าง 

2. หาซ้ือไดง่้ายตามร้าน
ประดบัยนตท์ัว่ไป 

3.81 0.77 3.88 0.82 0.45 -0.76 ไม่
แตกต่าง 

3. สถานท่ีจดัจ าหน่ายมี
บริการครบวงจร เช่น มี
อุปกรณ์แต่งรถอ่ืนๆ 

3.93 0.88 3.89 0.93 0.66 0.44 ไม่
แตกต่าง 

4. จดัจ าหน่ายโดย
ตวัแทนผูจ้  าหน่ายรถยนต ์

3.63 1.00 3.50 1.12 0.27 1.11 ไม่
แตกต่าง 

5. มีร้านคา้เฉพาะของ
สินคา้ 

3.67 0.81 3.55 0.81 0.21 1.26 ไม่
แตกต่าง 

6. มีตวัแทนจ าหน่ายทัว่
ประเทศ 

3.89 0.76 3.88 0.72 0.87 0.17 ไม่
แตกต่าง 

7. สถานท่ีจ าหน่ายมีท่ี
จอดรถสะดวก 

4.12 0.76 4.16 0.71 0.61 -0.51 ไม่
แตกต่าง 

หมายเหตุ  :  ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  177  คน 
         ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  123  คน 
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จากตารางท่ี  80  พบวา่  ค่าเฉล่ียปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อ
ผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้นการจดัจ าหน่าย  ของ
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเจา้ของรถยนตท่ี์มีประเภทแตกต่างกนั  ไม่มีความแตกต่างอยา่งมี
นยัส าคญัท่ีระดบั  0.05 

 
ตารางที ่ 81  แสดงการทดสอบค่าที (Independent Sample t-Test)  ของปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้น
การส่งเสริมการตลาด  จ าแนกประเภทของรถยนต ์

 

ปัจจัยด้าน 
การส่งเสริมการตลาด 

รถยนต์น่ังส่วน
บุคคล 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล P-value t แปลผล 

ค่าเฉลีย่ S.D. ค่าเฉลีย่ S.D. 
1. มีการโฆษณา เช่น 
ใบปลิว แผน่พบั 
โทรทศัน์ วทิย ุเป็นตน้ 

3.20 0.86 3.14 0.85 0.52 0.65 ไม่
แตกต่าง 

2. มีการประชาสัมพนัธ์
สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้ 

3.69 0.70 3.90 0.73 0.01* -2.49 แตกต่าง
กนั 

3. มีการใชพ้นกังานขาย
สาธิตวธีิการใชง้าน 

3.77 0.94 3.83 0.87 0.57 -0.57 ไม่
แตกต่าง 

4. มีการลดราคา 3.93 0.83 3.89 0.86 0.75 0.33 ไม่
แตกต่าง 

5. มีการแถมกรมธรรม์
ประกนัรถหาย 

4.21 0.77 4.24 0.67 0.81 -0.25 ไม่
แตกต่าง 

6. การออกงานแสดง
สินคา้ 

3.04 0.81 2.96 0.76 0.39 0.87 ไม่
แตกต่าง 

7. มีการจดัท ากิจกรรม
เพื่อสังคม 

3.15 1.17 3.10 1.18 0.72 0.36 ไม่
แตกต่าง 

หมายเหตุ  :  ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  177  คน 
         ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  123  คน 
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จากตารางท่ี  81  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเจา้ของรถยนตท่ี์มีประเภทแตกต่าง
กนั  มีค่าเฉล่ียของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดของอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตแ์ตกต่างกนัอยา่งมี
นยัส าคญัท่ีระดบั  0.05  ในเร่ืองดงัต่อไปน้ี 

1. มีการประชาสัมพนัธ์สินคา้ใหม่ๆ ใหแ้ก่ลูกคา้  โดยเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วน

บุคคลมีค่าเฉล่ีย  3.90  ซ่ึงสูงกวา่เจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคลมีค่าเฉล่ีย  3.69 

ส าหรับปัจจยัยอ่ยอ่ืนๆ  ไม่แตกต่างกนัอยา่งมีนยัส าคญัท่ีระดบั  0.05 
 

ตารางที ่ 82  แสดงการทดสอบค่าที (Independent Sample t-Test)  ของปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้น
บุคคล  จ าแนกประเภทของรถยนต ์

 

ปัจจัยด้าน 
บุคคล 

รถยนต์น่ังส่วน
บุคคล 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล P-value t แปลผล 

ค่าเฉลีย่ S.D. ค่าเฉลีย่ S.D. 
1. พนกังานผูข้ายและ
ใหบ้ริการติดตั้งมีความรู้ 
ความช านาญ 

4.62 0.50 4.56 0.50 0.35 0.94 ไม่
แตกต่าง 

2. พนกังานมี
ความสามารถใหค้วาม
ช่วยเหลือในการ
แกปั้ญหา 

4.54 0.53 4.46 0.58 0.18 1.35 ไม่
แตกต่าง 

3. มีจ านวนพนกังาน
เพียงพอในการใหบ้ริการ 

4.40 0.58 4.37 0.59 0.67 0.43 ไม่
แตกต่าง 

4. พนกังานผูใ้หบ้ริการ
ติดตั้งมีความสุภาพใน
การใหบ้ริการลูกคา้ 

4.55 0.54 4.49 0.55 0.30 1.03 ไม่
แตกต่าง 

5. พนกังานมีความ
รวดเร็วในการใหบ้ริการ 

4.50 0.51 4.41 0.53 0.18 1.36 ไม่
แตกต่าง 

หมายเหตุ  :  ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  177  คน 
         ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  123  คน 
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จากตารางท่ี  82  พบวา่  ค่าเฉล่ียปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อ
ผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้นการบุคคล  ของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีเป็นเจา้ของรถยนตท่ี์มีประเภทแตกต่างกนั  ไม่มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัท่ี
ระดบั  0.05 

 
ตารางที ่ 83  แสดงการทดสอบค่าที (Independent Sample t-Test)  ของปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้น
กระบวนการ  จ าแนกประเภทของรถยนต ์

 

ปัจจัยด้าน 
กระบวนการ 

รถยนต์น่ังส่วน
บุคคล 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล P-value t แปลผล 

ค่าเฉลีย่ S.D. ค่าเฉลีย่ S.D. 
1. การติดตั้งท าได้
รวดเร็ว 

4.13 0.69 4.15 0.62 0.83 -0.21 ไม่
แตกต่าง 

2. การติดตั้งไม่ส่งผล
กระทบต่ออุปกรณ์ภายใน
รถ 

4.77 0.54 4.82 0.51 0.40 -0.85 ไม่
แตกต่าง 

3. ใชเ้ทคโนโลย ีและ
เคร่ืองมือท่ีทนัสมยัใน
การใหบ้ริการ 

4.45 0.61 4.45 0.62 0.99 -0.01 ไม่
แตกต่าง 

4. เวลาเปิด – ปิด ของ
สถานท่ีจ าหน่ายและ
ติดตั้ง สะดวกในการเขา้
รับบริการ 

4.42 0.58 4.50 0.59 0.26 -1.14 ไม่
แตกต่าง 

5. มีการนดัหมายเขา้รับ
การบริการ 

4.26 0.62 4.24 0.67 0.75 0.32 ไม่
แตกต่าง 

6. การบริการหลงัการ
ขาย 

4.55 0.67 4.57 0.57 0.84 -0.21 ไม่
แตกต่าง 

หมายเหตุ  :  ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  177  คน 
         ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  123  คน 
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จากตารางท่ี  83  พบวา่  ค่าเฉล่ียปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อ
ผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้นกระบวนการ  ของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีเป็นเจา้ของรถยนตท่ี์มีประเภทแตกต่างกนั  ไม่มีความแตกต่างอยา่งมีนยัส าคญัท่ี
ระดบั  0.05 

 
ตารางที ่ 84  แสดงการทดสอบค่าที (Independent Sample t-Test)  ของปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดบริการท่ีมีผลต่อผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้น
หลกัฐานทางกายภาพ  จ าแนกประเภทของรถยนต ์

 

ปัจจัยด้าน 
หลกัฐานทางกายภาพ 

รถยนต์น่ังส่วน
บุคคล 

รถยนต์บรรทุก
ส่วนบุคคล P-value t แปลผล 

ค่าเฉลีย่ S.D. ค่าเฉลีย่ S.D. 
1. สถานท่ีติดตั้งของ
ตวัแทนจ าหน่ายมีความ
สะอาด 

4.32 0.62 4.26 0.63 0.40 0.85 ไม่
แตกต่าง 

2. สถานท่ีติดตั้งมีความ
ทนัสมยั 

4.37 0.55 4.35 0.60 0.73 0.35 ไม่
แตกต่าง 

3. สถานท่ีติดตั้งของ
ตวัแทนจ าหน่ายมีความ
กวา้งขวางเพียงพอต่อ
ลูกคา้ 

4.36 0.57 4.29 0.61 0.36 0.92 ไม่
แตกต่าง 

หมายเหตุ  :  ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตน์ัง่ส่วนบุคคล  177  คน 
         ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเจา้ของรถยนตบ์รรทุกส่วนบุคคล  123  คน 

 

จากตารางท่ี  84  พบวา่  ค่าเฉล่ียปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อ
ผูบ้ริโภคในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ืออุปกรณ์กนัขโมยรถยนต ์ ดา้นหลกัฐานทางกายภาพ  
ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเจา้ของรถยนตท่ี์มีประเภทแตกต่างกนั  ไม่มีความแตกต่างอยา่งมี
นยัส าคญัท่ีระดบั  0.05 
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ส่วนที ่ 7  ปัญหาทีพ่บและข้อเสนอแนะเพิม่เติมในการซ้ือและติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนต์ 
ปัญหา 
- การติดตั้งมีการปลอก - ตดัต่อสายไฟ  ซ่ึงท าใหเ้กินความไม่เรียบร้อย  ผูผ้ลิตควรท าปลัก๊

เสียบใหพ้อดีกบัรถเพื่อไม่ตอ้งดดัแปลงระบบไฟของรถ  (2 ราย) 

- เม่ือติดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตแ์ลว้พบวา่  ภายในตวัรถมีคราบสกปรก  (1 ราย) 

- พนกังานผูติ้ดตั้งอุปกรณ์กนัขโมยรถยนตย์งัไม่มีความรู้  ความช านาญมากพอ  (3 ราย) 

- ร้านประดบัยนตส่์วนมากปิดวนัอาทิตย ์ ซ่ึงเป็นวนัท่ีวา่งจากการท างานเพียงวนัเดียว    

(1 ราย) 

ข้อเสนอแนะ 

- ผูผ้ลิตควรท าปลัก๊เสียบใหพ้อดีกบัรถเพื่อไม่ตอ้งดดัแปลงระบบไฟของรถ  (2 ราย) 

- ควรมีการแจง้วา่จะตอ้งดดัแปลงส่วนใดของรถบา้ง  (1 ราย) 

- พนกังานผูท้  าการติดตั้งควรลา้งมือใหส้ะอาด  หรือใส่ถุงมือ และควรมีผา้คลุมเบาะ เพื่อ

ป้องกนัการสกปรก  (1 ราย) 

- ร้านประดบัยนตค์วรมีการผลดัเปล่ียนพนกังานมาท างานในวนัอาทิตย ์ (1 ราย) 

 


